



LA SEÑORA

D.^a Leoncia Toyos Gilberte

Viuda de Marín

Falleció en Somao, a las dos de la madrugada del día 5 de Abril de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Daniel, don José (Ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia) y doña Mercedes; hijos políticos doña Florentina Tejerizo, doña María de la Vega Almaza y don José Aguado; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver acto que tendrá lugar el lunes, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Muros, y a continuación a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia de la citada parroquia, por lo que les quedarán agradecidos.

UN DISCURSO DE MELQUIADES ALVAREZ

Insiste en pedir Cortes constituyentes y afirma que resolverán con su fórmula la situación si el Poder va a ellos

Sevilla.—En el Hotel Alfonso XIII se ha celebrado el banquete en homenaje a don Melquiades Alvarez.

Asistieron cuarenta comensales porque hubo que limitar el número al objeto de que éste no perdiese su carácter íntimo.

Ofreció el agasajo don José Díaz, que tuvo palabras de elogio para el político asturiano.

Después habló el señor Burgos Mazo, quien declaró que el bloque constituyente tuvo su iniciación en un acto político que se celebró en el Teatro del Duque, de Sevilla.

Don Melquiades Alvarez—añadió Burgos Mazo—tiene las mayores simpatías porque es quien ha elevado la dignidad en España.

Agregó que el más alto Poder sólo lo es de hecho en España y que su legitimidad o su derogación sólo pueden y deben darla las Cortes constituyentes, única fórmula para resolver el problema político español.

El señor Burgos Mazo fué muy aplaudido, levantándose a continuación don Melquiades Alvarez, que fué recibido con una gran salva de aplausos.

Dijo en primer lugar que por el carácter del acto no iba a hacer, ni mucho menos, un discurso político, pronunciando tan sólo cuatro palabras que habían de tener, desde luego, matiz político.

El partido reformista—dijo—ha declarado transitorias las formas de Gobierno, pero debo hacer constar que para él es esencial la democracia, ver-

dadero dogma de la agrupación que presido.

Dice después que hay que revisar la Constitución del 76 y restablecer las garantías y demás libertades públicas, lo que sólo pueden hacer las Cortes constituyentes que los reformistas propugnan.

La dictadura corrompió la vida pública española, pero en cambio tuvo la virtud, sin sospecharlo, de despertar la conciencia ciudadana.

Agrega que unas Cortes medio ordinarias y medio constituyentes no pueden admitirse y sólo darían lugar a la confusión, no consiguiendo ni mucho menos solucionar el grave momento político español.

En una de sus alusiones al actual Gobierno dice que ellos no quieren nada con los viejos partidos políticos.

Resolveremos el problema por medio de unas verdaderas Cortes constituyentes, si es que el Poder viene a nosotros. Además, no hay que olvidar que estamos en un período revolucionario que puede aún resolverse y que seguramente tendrá solución si se atiende nuestro consejo formulado únicamente en nombre de España, que entre otras cosas desea se exijan todas las responsabilidades.

Por último, afirmó que el partido reformista va a la lucha electoral en busca del mayor número de puestos, para acabar refiriéndose a la pujanza de la agrupación reformista de Sevilla.

Don Melquiades Alvarez fué largamente aplaudido.

La fiesta de los toros

Una novillada en Jumilla

Jumilla.—Se lidiaron novillos de Melgarejo.

“Niño del Barrio” hizo a su primero una faena inteligente, matando de dos pinchazos y una entera. En el tercero se lució con la capa, estando valiente y adornado con la muleta. Mató de tres pinchazos y un descabello.

“Maravilla” oyó pitos en su primero, al que mató de cuatro pinchazos. En el segundo recibió un aviso.

De los pasados sucesos

Llegan a Chafarinas los cuarenta y un detenidos

Melilla.—A bordo del “Jaime I” llegaron a Chafarinas los cuarenta y un oficiales, sargentos, maestros y músicos condenados por el Consejo de guerra reunido en Jaca.

Iban custodiados por fuerzas de la Guardia civil al mando de un oficial.

Los condenados ocupan dos grandes salones dotados de los servicios necesarios.

DEL HALLAZGO DE UNAS BOMBAS

El vecindario de El Escorial intenta linchar a un confidente de la policía

El Escorial.—Ayer llegaron a esta villa un comisario y cuatro agentes de la policía, guiados por un confidente. Venían provistos de mandato judicial para proceder al registro de una casa en la que el “guía” aseguraba se encontraban escondidas las bombas que se supone faltan de la serie de las encontradas recientemente en Madrid.

La casa en cuestión, al decir del confidente, era una llamada “Villa Lolita”.

Los policías recorrieron la villa y sus alrededores sin encontrar el inmueble citado, y cuando ya se disponían a regresar a Madrid, el confidente se detuvo ante un hotel diciendo que era aquel el edificio que se buscaba, aún cuando resultara que no se llamaba así.

Los policías penetraron en la casa y procedieron a un minucioso registro que duró más de dos horas, pero la diligencia resultó completamente infructuosa.

Al salir de realizar el registro, el vecindario, que se había congregado en los alrededores de la finca, comentaba indignado lo ocurrido, acometió al confidente apenas apareció a la puerta de la finca. Y lo hubieran linchado de no impedirlo, no sin gran esfuerzo, la policía.

El denunciante, llamado Antonio Moreno, que fué alcalde durante la Dictadura y que aseguraba que las bombas en cuestión se encontraban enterradas en determinado lugar del hotel, ingresó en uno de los calabozos de la cárcel de El Escorial.

LA CATASTROFE DE NICARAGUA

Siguen llegando expediciones de medicamentos, pues se teme que se declare una epidemia

LOS INCENDIOS DOMINADOS

Managua.—Han sido al fin dominados todos los incendios que se propagaron a raíz del terremoto.

La lista de muertos no ha aumentado.

Los fusileros de Marina han ejecutado a quince individuos por tentativa de saqueo.

Por orden de las autoridades se está procediendo al sacrificio de todos los perros y gatos, para evitar la falta de víveres.

SERVICIO SANITARIO

Washington.—El ministro de Marina ha ordenado al teniente Schilt que salga de Filadelfia pilotando un trimotor y con rumbo a Managua, adonde llegará mañana domingo.

En el aparato llevará siete mil quinientos centímetros cúbicos de vacuna antífica; ocho mil contra la viruela, y doscientos tubos de cloruro de cal.

UN TERREMOTO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Se reciben noticias de que en las provincias de Tucumán, Salta y Catamarca se han sentido fuertes seísmos.

Se derrumbaron varios edificios y parece ser que los daños son de consideración, si bien no hay noticia de que hubiera desgracias personales.

TAMBIEN EN SAN FRANCISCO

San Francisco.—A las 22,10 de ayer viernes se sintió un fuerte

tremor de tierra extraordinariamente rápido.

No hay noticias de que haya causado daños ni desgracias personales.

Fallecimiento

Del conocido militante societario Mario Anguiano

Madrid.—A consecuencia de una pulmonía ha fallecido el conocido militante Mario Anguiano.

Esta tarde se verificó su entierro al cementerio civil del Oeste viéndose el fúnebre acto muy concurrido.

Mario Anguiano era partidario de la II Internacional y actualmente estaba alejado de toda propaganda societaria.

Cuando la huelga del 17 fué condenado a doce años de prisión por haber imprimido las proclamas revolucionarias que se repartieron en aquella ocasión; pero no llegó a cumplirlo por haber sido amnistiado.

En Madrid

Otro mitin pro amnistía para hoy

Madrid.—Organizado por la Asociación general de dependientes de comercio y empleados de oficina, se celebrará hoy un mitin en el teatro Fuencarral para solicitar la concesión de una amnistía para los presos políticos y sociales.

LA ACTUACION DE LAS IZQUIERDAS

Los señores Albornoz y Jiménez de Asúa dan conferencias en Madrid y Málaga.—Se tributa un gran recibimiento a don Fernando de los Ríos

EN EL ATENEO DE MADRID

Madrid.—Ante numeroso público que llenó el salón de sesiones, ha dado su conferencia el abogado don Alvaro de Albornoz, sobre “El libertador encadenado”.

Diserta sobre la vida y obra de Bolívar, diciendo que fué un héroe de la guerra civil, guerras éstas que son irremediables, porque acusan el crecimiento de los pueblos.

En su marcha a través de la historia, intercala algunas claras alusiones, que provocan aplausos.

Al referirse a la situación política de España, alude de manera concreta a don Melquiades Alvarez, del que dice que pudiendo haber sido inmortal, si como debía se hubiese puesto el gorro frigio, ha preferido en cambio menfregar el poder a las gradas del trono.

Esta manifestación es recibida con aplausos.

Ataca después a Cambó, al cual llama super-hombre de la Rambla de los pájaros y del que dice que siempre que viene a Madrid se lleva o cargos ministeriales o el correaje de una operación de sesenta millones de pesetas.

Terminó diciendo que en España hay que hacer la revolución primero cultural, después política y finalmente social.

JIMENEZ ASUA, EN MALAGA

Málaga.—En el teatro Vital Aza,

En Puente Genil

Un administrador de Correos trata de interrumpir una procesión

Córdoba.—Comunican de Puente Genil, que cuando se celebraba la procesión del Santo Entierro, el administrador de Correos de aquella localidad, Enrique Urita, se colocó delante de aquella y comenzó a dar vivas a la República.

Intervinieron varios miembros de la Cofradía y como el administrador no cesara en su actitud, a pesar de las indicaciones que se le hicieron, fué agredido por aquéllos, que le propinaron una verdadera paliza.

Vuelca una camioneta

Resultando un muerto y dos heridos

Córdoba.—Por la carretera de La Cuesta marchaba una camioneta conducida por su dueño Antonio Ortega y ocupada por dos individuos cuyos nombres se desconocen. A causa de un falso viraje, el vehículo volcó, resultando muerto el conductor y heridos leves sus acompañantes.

dió una conferencia el catedrático señor Jiménez Asúa, que habló sobre el pasado, el presente y el porvenir de España.

Dijo que antes hubo República y ahora pasamos por la liquidación del viejo régimen, para volver de nuevo a la República, más firme y más ansiada que nunca.

Todo su discurso fué de tonos de gran dureza para la dictadura, para las instituciones y para el presente Gobierno.

FERNANDO DE LOS RÍOS EN GRANADA

Granada.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, don Fernando de los Ríos, al cual se ha tributado un entusiasta recibimiento.

En la estación y por los alrededores se formó una verdadera manifestación que acompañó al profesor socialista hasta su domicilio entre vivas y mueras.

Fernando de los Ríos tuvo que asomarse al balcón de su casa para declarar que el Comité revolucionario sigue actuando y que la hora de la República está cada vez más cercana.

Añadió que a ellos el presidio les estimula y los fusilamientos los enardece, para terminar rogando al público que se disolviese pacíficamente, como así se hizo.

El sábado de gloria

Los estrenos de ayer en Madrid

Madrid.—Con motivo de la festividad del Sábado de Gloria, hubo ayer en Madrid diversos estrenos y presentaciones de compañías en los teatros.

La compañía de Velasco pasó del Reina Victoria a la Zarzuela continuando las representaciones de la obra “Flores de lujo”.

En Eslava continúa la compañía de Breñaño, con la sola novedad de haber sustituido a Enriqueta Serrano por Laura Pinillos.

En el Cómico se estrenó la obra, traducción de una extranjera, “Los Mesianistas”, basada en la prisión y muerte de los anarquistas italianos Sacco y Vanzety.

Obtuvo un gran éxito.

General enfermo

El señor Aguilera abandonó ayer el lecho

Madrid.—El general Aguilera pasó la noche más tranquilo, encontrándose ya más aliviado.

Por la mañana abandonó el lecho durante algunas horas.

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El ministro de la Gobernación dice que la tranquilidad es absoluta, insistiendo en que se celebrarán las elecciones en la fecha indicada

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto indultando de la pena de muerte, a la que fueron condenados por la Audiencia de Cuenca, a Ildefonso Serrano Medina, Valeriana Serrano y Simón Sáiz.

Se les conmuta por la de cadena perpetua.

Por Real orden de Fomento se dictan las bases del concurso para premiar el mejor proyecto sobre industria minera y metalúrgica, cuyos autores serán ingenieros de Minas.

Resolviendo la consulta sobre el presupuesto al que debe aplicarse el ingreso que haga el dueño del balneario de Llamas (Oviedo).

VISITAN AL PRESIDENTE

Madrid.—El Jefe del Gobierno recibió la visita del general Souze y del coronel Fuentes.

El ministro de Fomento fué visitado por don Victor Pradera y otras personas.

EN GOBERNACION

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo que no había novedad y que en toda España se habían celebrado las procesiones religiosas propias de la Semana Santa, sin que ocurriera el menor incidente.

Agregó que el martes próximo se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.

Un periodista le preguntó qué había de elecciones y el marqués de Hoyos le contestó que nada, que todo seguía su curso normal, y que según el propósito del Gobierno el día 12 se celebrarían las elecciones municipales.

DIMITE POR FIN MOLAI

"La Tierra" de hoy asegura que el martes cesará en su cargo de director general de Seguridad, el general Mola.

En el mismo martes se resolverá en el Consejo de ministros el nombre del sustituto.

VIAGE DE UN POLITICO

Barcelona.—Esta tarde salió con dirección a París, el exministro señor Alba, siendo despedido por sus amigos políticos.

DE UN TRAGICO ABORDAJE

Siguen extrayéndose cadáveres de las bodegas del "Florida", y hoy se celebrará el entierro de 15 de las víctimas

ENTIERRO DE VARIAS VICTIMAS

La Línea.—Se ha celebrado el entierro de cinco de las víctimas del abordaje del "Glorious" al "Florida".

Asistieron los cónsules de Inglaterra y Francia y las autoridades españolas.

Los enterrados han sido cuatro pasajeros del "Florida" y el marinero que murió en el accidente.

SIGUEN LOS TRABAJOS DE DESCOMBRO

Málaga.—Hasta el atardecer han seguido trabajando los buzos, auxiliados por obreros del puerto, en el descombro de las bodegas del "Florida".

Los trabajos se hacen difícilmente, por estar los cadáveres entre las mercancías inundadas.

En total han sido extraídos quince cadáveres, cuyo enterramiento se celebrará mañana, con asistencia de la tripulación del "Florida" y los marinos ingleses que han llegado esta tarde a Málaga a bordo de un cañonero.

Los cónsules de Inglaterra y Francia han expresado su agrade-

te y luego seguirá a Orán y otros puertos franceses.

Se ha constituido una junta integrada por los cónsules de Francia, Italia e Inglaterra, más una autoridad de Marina española, para depurar lo ocurrido y señalar la importancia de los daños.

A bordo del "Florida" estuvo hoy una comisión para dictaminar sobre el estado del buque, no queriendo hacer manifestación alguna a los periodistas.

Los agricultores cordobeses

Piden se intensifique el cultivo del algodón

Córdoba.—Una comisión de la Cámara de agricultores ha marchado a Madrid para pedir al Gobierno dicte las disposiciones oportunas para intensificar el cultivo del algodón.

Suscripción popular

Para reparación de la Catedral

Suma anterior, 2.397,50 pesetas. Don Guillermo Cima Díaz, 5; don

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Por fin se ha levantado la clausura de los Sindicatos únicos de Barcelona. Cinco españoles perecen en un incendio en Francia

ESTRENOS

Madrid.—En el Teatro Alcázar y por la Compañía de Juan Bonafé y Hortensia Gelabert, se ha estrenado "Literatura", de Benavente.

La obra no parece que llegó a convencer, si bien no faltaron corteses aplausos para su autor.

En el Fontalba, y por la Compañía de Rivera de Rosas, se estrenó "Tupacio", comedia de Marcel Pagnol, traducida por Martínez Sierra.

La obra tuvo un franco éxito. En el Real Cinema se pasó el estreno de "Luces de la ciudad".

El triunfo de Charlot fué rotundo. LA ACCION DE LOS SINDICATOS

Barcelona.—Han visitado al gobernador varias comisiones de distintas secciones del Sindicato Unico en la provincia, que fueron a hablarle de la legalización de sus asociaciones.

SOLICITUD DE UNOS MAESTROS

Barcelona.—Una comisión de maestros particulares visitó hoy al gobernador.

Le entregaron una instancia que de-

SIGUE CERRADA LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Salamanca.—La Junta del Patronato universitario se reunió ayer bajo la presidencia del vicerrector, acordando que continúe el cierre de la Universidad durante la semana entrante.

DIMITE EL JEFE DEL PARTIDO CONSERVADOR INGLES

Londres.—Lord Churchill ha presentado la dimisión de su cargo de jefe del partido conservador.

Ha manifestado que le preocupa mucho la cuestión de la India y que prefiere que Chamberlain le sustituya como jefe de oposición cuando en la Cámara de los Comunes se plantee el debate sobre la ley de Hacienda.

CINCO ESPAÑOLES MUERTOS EN UN INCENDIO

Agen.—En un inmueble ocupado por 38 inquilinos españoles, se declaró ayer un incendio.

Uno de los pisos estaba habitado por el matrimonio Ordiola y tres

Encárguenos su traje "EL ESCUDO" Uria, 56 (Frente las Normales) Tenemos la mejor sastrería. Tenemos un costador de primer orden. Tenemos una variedad de paños. Tenemos ganas de servir bien al público. Tenemos por norma vender con muy poca utilidad. CASA SERIA Y FORMAL.

Teatro Campoamor
 COMPANIA DE TEATRO CONTEMPORANEO
 Procedente del Teatro Infante Beatriz, de Madrid
 A las CUATRO (popular)
 Reestreno de la grandiosa comedia de Luis de V rgas, estrenada con éxito rotundo en el Teatro Fontalba, de Madrid
LA DE LOS CLAVELES DOBLES
 El acontecimiento teatral del año
 A las 6 y media (2.º de abono) A las 10 y media (especial)
ESTRENO - ESTRENO. Adaptación de la comedia húngara de Ladislao Fedor, hecha por los Sres. Gabirondo y Amarillas, en tres actos
Un programa político
 Comedia de gran actualidad. Las toilettes que lucirá M.ª Luisa Romero, son del afamado modisto parisién M. Guesmant

Accidente del trabajo
Se incendia el gas de una alcantarilla, resultando cinco obreros heridos
 Madrid.—En el interior de un pozo alcantarilla, que da paso a un colector al Manzanares, ocurrió una sensible desgracia.
 Seis obreros penetraron en dicho pozo para hacer una reparación en el colector. Iban provistos de una lámpara de carburo, la que incendió los gases existentes en la alcantarilla, lo cual dió lugar a que cinco de los trabajadores resultaran heridos de quemaduras en diferentes partes del cuerpo.
 El capataz, que los guiaba, resultó ileso.
 Al lugar del suceso acudieron los bomberos, que sofocaron el incendio.

En la Moncloa
Se reúne la Junta de la Ciudad Universitaria
 Madrid.—Esta mañana se reunió la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria bajo la presidencia del Rey.
 Por esta causa no se celebró el acostumbrado despacho en Palacio.
 La reunión se verificó en la Moncloa y duró hasta las primeras horas de la tarde.

Contra la hora de verano
Una protesta de la Cámara de Comercio de Valencia
 Valencia.—La Cámara de Comercio, en su sesión celebrada ayer, acordó dirigirse al Gobierno protestando de la implantación de la hora de verano.

Gran Popular Cinema
 HOY - A las tres
El gran combate
 A las 7 y cuarto y 10 y media
El Conde de Montecristo
 1.ª y 2.ª jornadas
 Mañana lunes:
El Conde de Montecristo
 3.ª y 4.ª jornadas. Fin de la serie
 Nuevo periódico

El primer número de "Crisol" constituye un gran éxito
 Madrid.—En las primeras horas de la noche fué puesto a la venta el primer número del periódico, por ahora trisemanal, "Crisol", cuya redacción la constituyen, como se sabe, los redactores y colaboradores que dejaron "El Sol", dirigidos por el batallador periodista don Félix Lorenzo, "Hilófilo".
 El éxito de la nueva publicación ha sido enorme, agotándose los ejemplares a poco de ser puestos a la venta.
 Es de formato parecido al de "La Nación", pero en cambio su contenido, francamente político, es todo lo contrario al de dicho periódico.

El partido España-Italia
Cómo ha quedado formado el equipo nacional
 Bilbao.—Aunque hasta el lunes no dará el seleccionador Mateos la formación del equipo español que luchará contra Italia, por fuente fidedigna se sabe que la alineación será la siguiente:
 Zamora; Ciriaco, Quincoces; Martí, Marculeta, Roberto; Lafuente, Luis Regueiro, Bata, Aguirrezabala y Gorostiza.

II YO O NADIE II
 Para dar de comer bien y barato y tener buen hospedaje visite mi casa
Fonda LA ASTURIANA
 Palacio Valdés, 18 y Covadonga, 43
 OVIEDO

PRINCIPADO
 HOY DOMINGO
 A las 4, 7 y cuarto y 10 y media
GRANDIOSO EXITO
 de la superproducción S.A.G.E. totalmente hablada en español
EL EMBRUJO DE SEVILLA
 por María F. Ladrón de Guevara
 Rafael Rivelles
 María Albaicín
 María Luz Callejo
 y González Marín
 que con su excelente interpretación y clara dicción colocan esta película de factura nacional, en plano muy superior a todo lo presentado hasta la fecha

cimiento a las autoridades malagueñas.
 Los cadáveres están en el depósito del hospital de San Rafael y el enterramiento se ha retrasado debido a las gestiones diplomáticas necesarias y a la dificultad para la identificación de las víctimas.
 El total de muertos fué de treinta y tres, y los heridos graves que marcharon a bordo del "Glorious" fueron diecisiete.
 Para Marsella salió con todo el pasaje del "Florida" el "General La Ferriere", que tocará en Alican-

Manuel Cima Díaz, 5; don Enrique del Fresno Guisasaola, 5; don Urbano Villanueva Villa, 5; don Manuel Díaz Vázquez, 5; don José Alonso, 10; don Juan Alonso, 10; don José Álvarez Naves, 2.
 Suma y sigue, 2.444,50 pesetas.
 Se admiten donativos en los Bancos de la localidad, en el Centro Diocesano y en las Librerías de Collada e Internacional.

Salón Toreno
 Hoy
 A las cuatro y media A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2
 La preciosa película de grandioso éxito
AMOR DE MADRE
 Premia la por el Gobierno alemán
 A las TRES
LOS JINETES ROJOS
 Butaca 1,25 Anfiteatro 0,15
 MAÑANA
 GRAN DIA COMICO
Maldita memoria!
 Butaca: Tarde, 0,75 Noche, 0,50
 Fábrica de
SIDRA "CIMA EXTRA"
 Teléfono 38-06

Teatro Jovellanos
 Reproducción del sonido por aparatos WESTERN ELECTRIC
 A las 4 (popular) A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial)
ESTRENO grandioso de la preciosísima opereta hablada, cantada y bailada con algunas escenas en tecnicolor
NO, NO, NANETTE
 Grandiosa película sonora basada en la misma opereta de igual título. Magistral interpretación de Bernice Claire y Alexander Gray
 Preciosísimos cuadros de revistas. Bellas evoluciones. Película interesantísima y de presentación fastuosa.
 sean sea elevada al ministro de Instrucción. En ella proponen diversas fórmulas relacionadas con la cuestión de la enseñanza obligatoria.
MANIFESTACION PROHIBIDA
 Barcelona.—El gobernador no ha autorizado la manifestación que se pretendía organizar a continuación del mitin anunciado para hoy en el Teatro Español.
EL NUEVO EMBAJADOR ITALIANO
 Barcelona.—Ha entrado en este puerto el buque italiano "Comte Rosso".
 A su bordo viene el nuevo embajador de Italia en Madrid.
MOVIMIENTO ELECTORAL EN LA ARGENTINA
 Buenos Aires.—La campaña electoral tan activamente emprendida ha llegado a su fin.
 Mañana se celebrarán las elecciones para designar las autoridades provinciales y diputados por la provincia de Buenos Aires.
 Se trata de las primeras elecciones que se celebran después del movimiento que puso fin a la dictadura de Hipólito Irigoyen.
 Después se celebrarán en las demás provincias.
 Una vez efectuadas las elecciones, el Gobierno volverá a restablecer el estado de guerra.
DE UNA HUELGA MINERA
 París.—El conflicto minero de la región Norte de Francia tiende a mejorarse.
 Hoy acudieron a sus puestos de trabajo gran número de obreros.
EL VUELO A DAKAR
 París.—El capitán Costes, vistos los informes meteorológicos, ha comunicado al ministro del Aire que esta noche era la propicia para emprender el vuelo para cubrir la primera etapa del "raid" París-Dakar.
 La etapa está calculada para unas cinco horas de vuelo.
 Aunque la salida estaba fijada para la una de la madrugada, a las dos aún no se habían realizado los preparativos para el despegue.
APERTURA DE LOS SINDICATOS UNICOS
 Barcelona.—Hoy se ha autorizado la apertura de los Sindicatos Unicos.
 La policía levantó los sellos de las puertas y poco después las Directivas de las Sociedades Obreras se instalaban en ellos, reanudando su vida normal.

niños hijos de éste, todos los cuales perecieron abrasados.
 El edificio quedó completamente destruido.
MAS NOTICIAS DE MANAGUA
 Managua.—En un lago situado cerca de uno de los volcanes han sido encontrados los cadáveres de cuarenta lavanderas.
 Existe el temor de que se declare una epidemia de peste por la falta de agua y la acumulación de cadáveres sin enterrar, o de hidrofobia, pues numerosos perros hambrientos circulan por las calles.
 Los fusileros yanquis han recibido orden de matar inmediatamente a cuantos perros vean por las calles.

Aviso a los automovilistas
 En vista de que muchos de nuestros clientes vienen haciendo reclamaciones injustas, avisamos a nuestra distinguida clientela, que hay señores que viajan la provincia y dicen ser representantes de los acreditados Talleres de recanchutado de Villazón. Les advertimos que dicho Taller no tiene más viajante que don José Villazón, y les hacemos presente que nos nos hacemos responsables a las reclamaciones que por este motivo se hicieren.
 Talleres Villazón. Foncalada, 16.— Teléfono 1-2-7-4.

†
LA SEÑORA DOÑA ROSAURA SUAREZ FERNANDEZ
 Viuda de don Benigno García Díaz
 Falleció en su casa de Moreda (Aller), el día 4 de Abril de 1931, a los 71 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R.L.P.
 Sus desconsolados hijos doña Juana, don Eloy (Ayndante Facultativo de Minas de la Sociedad Hullera Española), don Mario (del comercio de esta plaza) y don Celso (empleado de la Sociedad Industrial Asturiana); hermanos doña Florentina y don José (ausente); hijos políticos don José Cabo, doña Paulina Alvarez y doña Angeles Fernández; hermanos políticos, sobrinos, primos, nietos, bisnietos y demás parientes,
 Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy domingo, día 5, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, al cementerio parroquial y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo sábado, día 11, a las once de la mañana, por cuyos favores les vivirá eternamente agradecidos.

LOS ANUNCIOS
 ORIGINALS DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HAGEN EN
PUBLICITAS, S.A.
 ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
 OVIEDO
 URIA, 68
 APARTADO 99 - TELEFONO 2164
 LEA LISTED:
 "La Voz de Asturias"

TRAGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cuando se dirigían a Sevilla, a consecuencia de una avería del coche que ocupaban, resulta muerto el empresario de teatros de Sama Sr. Rozada Cambor y herido el Sr. Gayoso

En Sama

(De nuestro corresponsal)
LA PRIMERA NOTICIA

En las primeras horas de la mañana de ayer sábado, corrió una triste noticia por nuestra villa. Los conocidos señores don José Rozada Cambor, popular empresario de teatros de nuestra villa, y el prestigioso médico-odontólogo don Francisco G. Gayoso, que el día anterior habían salido de Sama con anterior dirección a Sevilla en el automóvil de este último, habían sido víctimas de un accidente automovilista en un pueblo de la provincia de Cáceres. Resultando muerto don José Rozada Cambor y herido de gravedad don Francisco G. Gayoso.

Al confirmarse tan triste nueva causó gran sentimiento en esta villa y en todo el concejo, pues tanto el señor Rozada Cambor como el señor G. Gayoso gozaban de grandes simpatías y amistades.

Descansen en paz el queridísimo amigo don José Rozada Cambor y reciban el testimonio de nuestra condolencia su atribulada viuda doña Cándida Paredes, hijos y demás apegada familia.

Ante la irreparable pérdida de tan buen amigo, deseamos a don Francisco G. Gayoso un pronto y total restablecimiento.

EL ACCIDENTE FUE EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (SALAMANCA)

Al tener noticia del accidente que costó la vida al popular empresario de Sama, don José Rozada, conocido por "Paredes", inquirimos aquí y allá hasta localizar el lugar del accidente. Por el momento supimos que había ocurrido en la provincia de Salamanca.

Puestos al habla con esta capital, nos dijeron que el lugar donde ocurrió la desgracia había sido en Aldeanueva del Camino.

Inmediatamente pedimos conferencia con la central de Aldeanueva, y nos encontramos con que en el mismo edificio en que se halla instalado el teléfono público se hallaba el herido don Francisco Gayoso.

ROZADA PAREDES SE TIRO DEL AUTOMOVIL

No bien supieron que era LA VOZ DE ASTURIAS la que llamaba, nos rogaron que esperásemos un momento para avisar a un hermano del herido, el que nos podría dar los detalles que solicitábamos.

En efecto: unos segundos después estábamos al habla con don Balbino Gayoso, conocido industrial de Luarca y hermano del herido.

Nos cuenta que a la entrada del puente llamado de "La doncella", sin que hasta ahora se pueda explicar cómo y por qué, el coche inició unos cuantos tumbos precursores de la vuelta de campana que, por fin, dió. Pero, al parecer, Paredes, que iba al lado del señor Gayoso, creyendo que le iría mejor,

se arrojó del vehículo, teniendo la desgracia de estrellarse contra los pretilles del puente y quedando instantáneamente muerto.

EL SEÑOR GAYOSO RESULTA CON LA FRACTURA DE UNA PIERNA

D. Francisco Gayoso quedó debajo del coche, de donde fué extraído y conducido a la central del teléfono, asistiéndole inmediatamente los médicos de Aldeanueva que le apreciaron la fractura de una pierna.

El estado general del herido, salvo la importancia que supone una fractura de la índole de la que sufre, es bastante bueno.

AYER MISMO SE LE DIÓ SEPULTURA AL CADAVER DEL SEÑOR PAREDES

La intervención del Juzgado y las diligencias del médico forense, terminaron ayer mismo, ordenándose el enterramiento del cadáver, que tuvo lugar ayer sábado, a última hora de la tarde, en el cementerio de Aldeanueva.

AL SEÑOR GAYOSO LE TRASLADARÁN A SAMA

Según nos manifestó el hermano del señor Gayoso, si el estado del herido no empeora, le trasladarán a Sama dentro de dos o tres días.

El accidente ocurrió a las doce de la noche del viernes, y todo hace suponer que cualquier bache o pequeño obstáculo fué la causa de que el coche haya perdido estabilidad sobreviniendo la desgracia.

Avilesinos y ovetenses

Promete formarse un tren grandioso con los que acompañarán al Orfeón Ovetense a la vecina villa avilesina

A las diez de la mañana de hoy, tendrá la salida del tren especial que llevará a medio pueblo ovetense a confraternizar con los hospitalarios avilesinos en el día clásico de su fiesta del "bollu".

A los polifónicos se unirán los futbolistas, que sueñan con ver una tarde grande a los de la Sportiva Ovetense ante sus últimos vencedores los de Las Arobias, con lo cual el número de excursionistas puede afirmarse que será considerable.

Avilés, por su parte, se dispone a tributar a los ovetenses un fastoso recibimiento, empezando con enviar a las autoridades y representaciones oficiales, a su banda municipal de música y a las entidades artísticas de la villa.

A la cabeza de los excursionistas de la capital irá una representación oficial del Ayuntamiento, compuesta por el concejal señor Cufiado, que lleva la representación del señor alcalde, y el secretario de dicha Corporación don Sabino Gendín.

El "Día Oviedo", con que los hijos de la villa de don Pedro Menéndez, han titulado su día y fiesta más renombrado, alcanzará la brillantez más significativa, porque así se lo proponen los dos pueblos hermanos.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

LOS CENTROS Y MENTIDERS ELECTORALES

Noticias de Oviedo y de la provincia

En Oviedo

LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS

Hoy, desde las ocho de la mañana, estará constituida en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo para recibir los escritos solicitando ser proclamados candidatos por los distritos del término municipal de Oviedo.

A las doce será la proclamación. Este año no se dará la circunstancia favorable para ninguno de los candidatos de ser nombrados concejales por el artículo 29, ya que todos los partidos políticos se disponen a la lucha.

COALICION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Hoy domingo celebrará los siguientes actos de propaganda electoral: **Latores.**—A las nueve y media de la mañana, Luis Oliveira y Arturo Calzón.

Llanes.—A las cinco de la tarde, Sirio Alvarez, Manuel Martínez, Bonifacio Martín y Antonio Suárez Inclán.

La Mortera.—A las once de la mañana, Luis Martínez y Lorenzo López.

Tudela-Veguín.—A las cinco de la tarde, Fernando Blanco de Tapia, Teodoro López Cuesta, Félix Miaja, Teodomiro Menéndez, Luis Laredo y Juan José Cabal.

Olloniego.—Bonifacio Martín, Lorenzo López, Rodrigo Uría y Julián Ayesta.

Loriana.—A las once y media de la mañana, Antonio Sierra, Alfredo Arizaga, Juan A. Suárez y Angel Menéndez.

Lillo.—A las cinco de la tarde, Antonio Sierra, Alfredo Arizaga, Juan A. Suárez y Angel Menéndez.

Villapérez.—A las once de la mañana, Eduardo Colubi y Emilio Rey.

Naranco.—A las seis de la tarde, Eduardo Colubi, Emilio Rey y José Buyla Godino.

Tudela de Agüeria.—A las once de la mañana, Rodrigo Uría, Vicente Luaces y Antonio Fernández.

Para mañana lunes está organizado un mitin en Manzaneda, a las cinco de la tarde, en el que tomarán parte, Fernando Blanco de Tapia, Teodoro López Cuesta y Eduardo Colubi.

En Nava

(De nuestro corresponsal)

POLITICA LOCAL

Con mañana de la próxima contienda electoral es grande la animación que se nota en los corrillos políticos de esta localidad, suscitándose sabrosos comentarios sobre posibles triunfos. De un lado, salen a la lucha, y dispuestos a llevarse el gato al agua, el grupo denominado de izquierdas, que a mi modo de entender vive más de ilusiones que de realidades. De otra parte, son las derechas—para el vulgo, carvernicolas—, quienes oponen tenaz resistencia y no están dispuestas, al parecer, a dejarse arrebatar el triunfo, pues indudablemente se trata de un concejo eminentemente dere-



chista y no creen haya podido surtir efecto en las sanas ideas del vecindario, esa serie de promesas y halagos adornados con palabras pregoneras de libertad y democracia que el grupo antidinástico prodiga y de las cuales no tiene la menor idea.

En La Felguera

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

(De nuestro corresponsal)

Los reformistas de esta villa han hecho pública la candidatura que presentarán para las próximas elecciones municipales, siendo los siguientes señores:

Don Florentino Cueto Felguero, ex-Alcalde.

Don José María González, ex-concejal.

Don Servando Sánchez, actual Alcalde.

Don Emilio F. Vaqueros.

Don Florentino Aller.

Don Casimiro Montes.

Como se ve, van por la mayoría, o sea, los seis puestos que se pueden votar.

En Muros del Nalón

TODOS DE ACUERDO

(De nuestro corresponsal)

Según parece, no habrá lucha aquí en Muros.

Unos y otros contendientes se han puesto de acuerdo respecto al número de concejales a elegir.

Lo celebramos por evitar que con motivo de la lucha los ánimos se enconasen, saliesen a relucir favores, se prestase el acto a rencillas y humillaciones y todo ese contingente de pasiones que se desbordan cuando se quiere triunfar de un enemigo político.

Más vale que así sea.

Lo que hace falta es que luego, en el Ayuntamiento, haya esa misma armonía para resolver los problemas que hay pendientes acerca de la cultura, la higiene, la beneficencia y otras obras de necesidad.

En Trubia

EL MITIN DE LAS IZQUIERDAS

En el campo de fútbol y asistiendo numerosísimo público, se celebró el mitin de propaganda electoral organizado por los elementos del bloque republicano-socialista.

Hicieron uso de la palabra Félix Llanos, Pérez Lozana, Félix Miaja y Teodomiro Menéndez, quienes coincidiendo en su dura crítica de la dictadura y de la vieja política, para terminar pidiendo se vote la candidatura republicano-socialista, provocaron entusiastas ovaciones del auditorio.

En el acto reinó el más perfecto orden.

En Mieres

EL PANORAMA ELECTORAL

(De nuestro corresponsal)

Después de un periodo en el cual puede decirse que la labor de propaganda electoral por parte de los diferentes sectores de la política estaba relegada al olvido, surge ahora una actuación pudiéramos decir febril, como intentando ganar tiempo perdido (quizás ante la duda de la realidad de las elecciones) y aprovechar los pocos días que ya quedan para las elecciones municipales.

Se acerca, pues, una semana de acción intensa, estando preparadas las fuerzas para la organización de diferentes actos y para una propaganda eficaz.

Y en este panorama electoral vemos que ante esta labor intensa de propaganda que ponen a prueba los elementos de izquierda (algo floja por parte de los reformistas) surge cierta inactividad por parte del bloque conservador, como si estuvieran plenamente seguros de su triunfo.

Este mismo fenómeno se refleja, a

NOTAS DEL REPORTER

Más sobre el suicidio de Carolina, quien tenía la obsesión del mar

Nuestra información de ayer, ajena a toda novelaría, dió la verdadera pautas de lo ocurrido en el triste suceso de la pobre muchacha que se ha suicidado en la costa de Penedules. Carolina, efectivamente, vivía en la calle de Campoamor, en una casa que tiene rotonda y que da también a la calle de Fray Ceferino.

ALGUNOS ANTECEDENTES

Era una muchacha muy guapa, que vestía con cierta elegancia, y que se creía de superior condición a sus paisanas del concejo de Llanes, con las cuales apenas se relacionaba. Estas le tenían por un poco orgullosa, especialmente cuando con su abrigo y su zorro se paseaba por Oviedo con su novio, única compañía con que se la veía por las calles desde hacía un año.

SUS RELACIONES FAMILIARES

Carolina era natural de Torrevega, pueblito enclavado entre Puente Nuevo y Meré, lugares que están a la margen de la carretera del Río de las Cabras, como se va desde Posada de Llanes a Cabrales.

Su familia tenía en dicho pueblo un establecimiento, del que, una vez muerto el padre, se desprendieron para ir a vivir a Llanes. Pero luego la madre y una hermana de Carolina volvieron a Torrevega, donde en la actualidad residen.

Carolina no se trataba apenas con su familia, a la que se había impuesto por su carácter decidido. En cierta ocasión vino su madre a Oviedo, y estuvo en la puerta de la casa donde servía su hija. Era su intención visitarla, pero no se atrevía a subir.

—Suba usted—le dijeron.

Y después de una cierta perplejidad contestó:

—No; porque me figuro que no me ha de recibir.

Y no subió.

LA OBSESION DEL MAR

Carolina tenía la obsesión del mar. En alguna ocasión se había dejado decir que si alguna vez le daba por matarse, lo haría arrojándose a él.

Hace dos años estuvo a punto de poner a prueba su propósito. Estaba en Llanes con su novio; no con el actual, sino con el que entonces la cortejaba. Habían subido paseando hasta La Guía, y al cabo de un rato de conversación, y sin que el novio presumiera lo que iba a acontecer, vió a Carolina que se iba decidida hacia el acantilado.

El novio la siguió, y en el preciso momento en que trataba de arrojarla a las olas, pudo asirla de las ropas y evitar su resolución.

No tenemos más informes de lo que después hablaron. Sólo nos consta que el novio, bien por evitarse contratiempos o bien por alejarla de la proximidad del mar, le dió dinero para que viniese a Oviedo, en donde entraría a servir.

Carolina vino a Oviedo, y en Oviedo ha estado hasta su viaje a Santander.

NO PARECIA TUBERCULOSA

Como saben nuestros lectores por la información de nuestro corresponsal en Santander, Carolina tenía el temor de ser tuberculosa, como según decía ella misma, lo había sido su padre.

Pero lo cierto es que su aspecto externo no lo delataba. Sus amigas, ex-amigas, mejor dicho, ya que en estos meses no se trataba sino con su novio, dicen que tenía una "fachada" sana, buen color, buen tipo y sin desmerecer en su belleza. Tampoco le oyeran hablar jamás de tal enfermedad, ni menos de que ella estuviera preocupada por tal motivo.

¿Cuál ha sido, pues, la causa de su fatal determinación?

No sabemos si el misterio se aclarará.

juzgar por lo que nos dice la Prensa, en todo Asturias.

Veremos, pues, si el que dá primero y bien, dá dos veces.

En días sucesivos, y como esta actividad exige información, tendremos al corriente a nuestros lectores de todo lo que se relacione con las próximas elecciones, siempre con el espíritu de imparcialidad.

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

En la Casa Consistorial se reunirá en la mañana de hoy la Junta municipal del Censo electoral, para proceder a la proclamación de candidatos a concejales para las próximas elecciones.

Del acto daremos cuenta en el número próximo.

UN SANATORIO DE HIGIENE

De tal puede denominarse un nuevo establecimiento con que cuenta Oviedo

En la calle de Altamirano, números 4, 6 y 8, la "Tintorería Cubana" y bajo la acertadísima dirección de su competentísimo gerente don Paulino González y González, cuya orientación e iniciativa en el más moderno sentido de la palabra son bien conocidas, acaba de llevar a cabo la instalación de los más modernos talleres de lavado y planchado de ropas que se conocen en España.

La instalación es espléndida, las mejores firmas especialistas en el ramo, fueron puestas a contribución, entre ellas: la Société Anonyme des Appareils Centrifuges de Rueil (París) y los Establecimientos T. Robatel & J. Buffaud & Cie, de Lyon.

Entre todas las máquinas instaladas destacan por su ingeniosidad y maravilloso trabajo, un tambor de cobre, receptor de las ropas, a través de las cuales una máquina depuradora "Sharples", a la cual un motor eléctrico imprime la inver-

simil velocidad de 19.500 revoluciones por minuto, lanza una corriente de bencina constantemente depurada, haciendo que la ropa salga de la prueba completamente limpia, absolutamente limpia, como nueva.

Otra máquina, que constituye una verdadera novedad en las instalaciones de limpieza y planchado de ropas, es una de forrar instantáneamente botones.

Diversas máquinas de planchar, de desinfectar, un hall vastísimo para el secado, completan una instalación que no titubeamos en calificar como la primera de Asturias.

Un detalle: En caso de urgencia la ropa que se entregue a las diez de la mañana para su limpieza, puede ser devuelta limpia una hora después.

Para atender a su numerosa clientela, la "Tintorería Cubana" tiene instalados en la provincia 26 despachos de recepción y entrega, a más de la sucursal de Gijón.

Nuestras felicitaciones a la empresa.

Por tierras africanas

Pidiendo madrina

La solicitan por nuestro conducto de las mujeres asturianas el cabo José Avila Doncel y los soldados Miguel Fernández y Luis Alvarez, que prestan servicio en el Batallón Ingenieros de Melilla, compañía de Especialidades.

Almacenes de Muebles

Plaza Catedral

Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en COMEDORES

DORMITORIOS

DESPACHOS

Y OTROS ARTICULOS

NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

AUTOMOVILISTAS
Neumáticos con los precios de la BAJA los encontrareis en
CASA GALINDO
Dr. Casal, 8 Teléfono 1733
OVIEDO
¡¡Descuentos increíbles!!

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO
le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Periódicos atrasados de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

60 + ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña María Fanjul García Falleció en Colloto (Granda) el día 2 de Abril de 1926 Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.
Su esposo don Adolfo Corzo; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia.
Suplican la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán los días 2 y 4 de Abril, a las 8 de la mañana, en la capilla de los señores de Méndez-Vigo en Colloto, Granda, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Informaciones de la Región

DESDE SAMA

Por el mitin pro amnistía se suspende la audición musical

LO QUE NOS DICE EL ALCALDE

En la visita que ayer hicimos al señor Sánchez Cabricano en su despacho le interrogamos acerca del conflicto planteado en la Sociedad Duro-Felguera.

El Alcalde nos dice que las impresiones que tiene son bastante pesimistas.

Este conflicto es de tanta importancia, que, de no resolverse hoy o mañana, puede traer graves consecuencias.

También nos dijo el señor Sánchez Cabricano que la audición musical anunciada para hoy, domingo, en el Parque de Sama, se había suspendido. La causa de esta suspensión es el mitin pro amnistía que hoy se celebrará en el Parque de La Felguera, pues el Alcalde cree que no procede dar a la misma dicha audición musical.

Nosotros creemos, desde luego, que, el señor Sánchez Cabricano, ha procedido con buen criterio, pues no está bien que a la hora de pedir amnistía para tantos españoles se verifique en el Parque de Sama una audición musical.

NOTA OFICIOSA

Reunido el Comité de Ahanza Republicana se procedió a nombrar la Junta directiva que recayó por unanimidad en los señores siguientes: Presidente, don Mario Llana; vice, don Ramón Suárez Alonso; secretario, don Julio Velasco; vice, don José Ramón Blanco; tesoroero, don Faustino Canga Lagar; vocales: don Adolfo Llana, don Arturo Blanco, don Francisco Bernardo y don Paulino Antuña.

Examinada la situación política ante las próximas elecciones, se acordó presentar candidato por el distrito Sama-Lada recayendo el nombramiento en don Faustino Canga Lagar.

A la vista de una carta de don Leopoldo Fernández Nespral, en calidad de republicano-reformista, se tomó en consideración, acordando ir por los dos puestos reservados a la minoría, y apoyan resueltamente a las izquierdas y en particular a los socialistas por ser éstos los afines que con nosotros han tenido deferencias muy estimables.—El Comité.

DE LA COMISION PERMANENTE

Acuerdos tomados en la sesión del jueves último:

Se acordó convocar a la Comisión de Régimen interior para informar la reclamación de Zapico y Fueyo, referente al pago de indemnizaciones por efecto carretera de Las Piezas y Tuilla; como también informar acerca de las mesadas de supervivencia a la familia del cbero municipal Felipe Fernández.

Que pase a informe del arquitecto la factura de Hijos de Fuente por la construcción de cien mesas para las escuelas, haciendo constar si fueron todas recibidas y el número que fueron encargadas a los señores Fuente y Ezama.

Se acuerda que los concejales del distrito informen las reclamaciones presentadas por don Angel Cuadra, don Ramón Braña y don Baldoero Moro, sobre el pago de terrenos que les fueron ocupados por la carretera de Pajomal.

También se acuerda pase a informe del teniente alcalde señor Rodríguez el escrito de vecinos de Pajomal, referente al mal estado del camino.

Se acordó incluir en la lista de pobres, a los efectos del servicio médico-farmacéutico, a la pobre Manuela García, de Frieres.

Idem dar su conformidad a las condiciones señaladas por la Jefatura de Obras públicas para la construcción del colector de Cifño a Sama; y satisfacer a don Bernardino Fanjul la indemnización por los perjuicios que le fueron ocasionados con motivo de las obras del alcantarillado de La Felguera.

De conformidad con el informe del arquitecto municipal, se acordó conceder los permisos siguientes:

A don Jerónimo Menéndez, de

Tuilla, para construir una caseta con destino a barbería.

A don Isidro Castaño, para construir una casa de planta baja y piso en la calle de Antonio Lucio.

A don Bernardo Castaño, para tomar en arriendo una sepultura en el cementerio de Sama.

Se aprobaron varios proyectos y presupuestos de obra.

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el accidente ocurrido en la mina "Candanai", que costó la vida a ocho obreros, así como enviar el pésame a las familias por mediación de los Alcaldes de Bimenes y Siero.

Se acuerda satisfacer a don Bernardino Fanjul la cantidad de cinco mil pesetas a cuenta de las obras ejecutadas en el embetunamiento de las calles de Sama y La Felguera.

Se acordó adquirir una soldadora autógena y guardabarros para una camioneta.

Que el arquitecto haga el proyecto de presupuesto de obra de una caja para convertir el auto viejo, en coche ambulancia para el traslado de heridos y enfermos.

El señor Nespral hace los ruegos siguientes: que la oficina de Obras señale la dirección en que haya de ir colocada la tubería para el suministro de aguas al pueblo de San Roque; que se presente el presupuesto de alcantarillado de Tras el Canto, una vez reducido como fué acordado; idem el presupuesto de reparación de la escuela municipal de San Roque y del camino Loznita a las casas de Antonio González, de Villar; y, por último, que el presupuesto de arreglo del camino de Polla a Corralón se segregue en dos o tres tramos señalando el trozo que necesita con más urgencia su arreglo.

El señor Rodríguez interesa el arreglo del puente sobre el río Montes, junto al jardín de la fuente de Lada, que amenaza hundirse.

El señor Sánchez García pide se ordene a la Oficina de Obras presente el presupuesto de las obras de reparación de la escuela municipal de Gargantada y que informe, al propio tiempo, de las condiciones de otro local que se ofrece para dicha escuela.

LOS PASADOS CULTOS DE SEMANA SANTA

En la iglesia parroquial de nuestra villa se celebraron con gran solemnidad los cultos de Semana Santa, viéndose muy concurridos de fieles.

Como todos los años el viernes se celebró solemnemente la procesión del Santo Entierro, asistiendo la banda municipal que interpretó en el trayecto una escogida marcha fúnebre.

La procesión se vió muy concurrida, desfilándose la misma con el orden de siempre.

A continuación, en la parroquial, dió una sentida plática el Reverendo P. Amador García, de Orden de los Paúles, que estuvo elocuente.

DE SOCIEDAD

De la Coruña llegó a esta, donde pasará una breve temporada con sus familiares, el culto oficial de Intendencia don José Matamoros, estimado amigo nuestro.

LA JUVENTUD SOCIALISTA DE SAMA

Nota oficiosa.—Invita a todas las Juventudes Socialistas del concejo y a todos los ciudadanos de ambos sexos a que concurran a las tres de la tarde de hoy domingo, día 5, a la Casa del Pueblo de Sama, para organizar en este lugar la manifestación que ha de ir al mitin pro amnistía, que se celebrará en el Parque de La Felguera, desde donde regresará con las conclusiones allí acordadas para entregarlas en el Ayuntamiento.

A los jóvenes en particular les invitamos para que ellos sean los primeros en presentarse, para que el acto resulte lo más lucido posible.

Recomendamos a todos en gene-

SANATORIO «SANTA RITA» - COLLOTO

Enfermedades Nerviosas y Mentales

Dos fincas independientes para señoras y caballeros y en cada una de ellas separación completa para las distintas enfermedades, con jardines para convalecientes nerviosos y mentales. Director propietario Laureano Sánchez, especialista, ayudante clínico durante 16 años del eminente alienista D. Sixto Armán. Telf. 1499-3. Tranvía a la puerta.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Reglamentos a petición.

ral que no den motivos para que la fuerza pública dé una vez más prueba de ser la verdadera causante de los desórdenes.

Recomendamos también que se lleven banderas y letreros pidiendo la amnistía, así resultará más brillante y patente nuestra protesta.

No dejes de acudir a la manifestación, ciudadanos.—El Comité.

CECEDA

JUEVES SANTO

Las fiestas de Semana Santa se han celebrado con la solemnidad de costumbre. Los Oficios Divinos se vieron concurridos. El monumento de Jueves Santo, esplendoroso de luces y flores, lucía precioso, arreglado con exquisito gusto por las simpáticas señoritas María Alonso y María Luisa Noval, dirigidas por el celoso y virtuoso párroco don Germán Miyar, que tiene un don especial para que las fiestas religiosas que se celebran en esta parroquia se destaquen con majestuosa solemnidad. Porque hay que considerar que en una aldea se carece de todo lo que pueda dar brillo a estas grandes fiestas, y ahí es donde está el mérito de nuestro buen párroco. Sabe él solo dar tanta majestad y grandeza a los actos religiosos celebrados por él. Con tal unión lo hace que todos nos sentimos tan tierna y fervorosamente impresionados, que no echamos de menos las esplendorosas funciones de las grandes iglesias capitalinas, pues creemos que es más grande la dulce emoción que se siente que impresiona fervorosamente nuestra alma, que lo que impresiona nuestros ojos.

El sermón estuvo a cargo del elo cuente orador sagrado don Orenco Vellarmandes Rojo, capellán de la Colegiata del conde de Revillagigedo de Gijón, desarrollando muy bien el tema tan conmovedor de la Pasión de Jesucristo y los horribles suplicios que por nuestra redención sufrió en la cima del Calvario, conmoviendo los corazones de los numerosos fieles que con fervor le escuchaban.

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de sus familiares, han llegado, procedentes de Oviedo, los simpáticos estudiantes Bernardo Miyar y Eduardo Cocina, y de Infiesto, Pepito Barro.

—De Valladolid, el distinguido joven don Antonio Caso, que cursa el segundo año de Medicina.

—Ha salido para Oviedo la distinguida señora doña Nieves Viejo, viuda de Cuervo, acompañada de su nietecita la monísima Maritita.

—Para Gijón, la bella y elegante señorita Celsina Cocina.

BAUTIZOS

Han recibido las regeneradoras aguas del bautismo dos hermosas niñas nacidos estos días, hija una de los señores don Vicente Carvajal y doña Asunción Medio, fué apadrinada por los simpáticos jóvenes señorita Obdulia Cueto y Jesús García Bárzana, poniéndole los nombres de María Obdulia. Y la otra, hija de don Florentino Vigil y de doña Paz Toribio, apadrinada por sus tíos la bella señora doña Azucena Argüelles de Vigil y don Aurelio Vigil, poniéndole los nombres de María de las Mercedes Azucena.

Muchas felicidades a las recién nacidas y a sus venturosos padres.

ENFERMOS

Nuestra estimada amiga la simpática señorita Carmina Acebal, se encuentra ya restablecida de la dolencia que le hizo guardar cama unos cuantos días, de lo que nos alegramos mucho.

—También está ya restablecido

de su enfermedad el gracioso Julián, uno de los mellizos hijos del apreciable matrimonio don Celso Villa y doña Carmina Vigil.

Nos alegramos mucho de que el monísimo nene esté restablecido.

—Se encuentra ya algo mejorado de la grave dolencia que padece nuestro buen amigo don José Alonso. Deseamos recobre pronto la salud, por lo que hacemos sinceros votos.

NOREÑA

CULTOS DE SEMANA SANTA

El miércoles por la tarde dieron principio los cultos de Semana Santa en esta villa, trasladándose la imagen de Jesús Nazareno desde la ermita de la Soledad a la iglesia parroquial. El tiempo deslució esta procesión, que, a pesar de todo, se vió muy concurrida. A ella asistieron las autoridades.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros pasando las vacaciones de Semana Santa el culto cadete de la Academia de Ingenieros don Manuel Alonso Cabeza.

—De Madrid ha venido a pasar unos en su pueblo natal el aventajado alumno de la Escuela de Mecánicos de Aviación don Alejandro Aragón Alvarez.

—Pasa una temporada entre nosotros la bella y simpática señorita Lili Saavedra.

VELADA MUSICAL

La banda municipal organizó para hoy domingo, día 5 del actual, una gran velada musical en el salón de la confitería de la Cruz, a beneficio de las familias de las víctimas de la catástrofe del día 30 del pasado Marzo en la mina "Mosquitera".

SIDRA

En el lagar de Juan de Sabina (Tenderina), se rompe hoy una pipa de sidra.

SIDRA

Hoy rompe MARCELO en Buenavista.

SIDRA

Hoy se rompe un bocoy en casa «Faldetes», en el Campo de los Reyes.

SIDRA

Hoy rompe Roza. (Cruce de Carretera) Lugones.

SIDREROS

HOY ROMPE FRAN DE LUGONES

SIDRA

HOY DOMINGO se rompe un tonel de sidra en el lagar de Adela Muñoz en Santa Eulalia de Merca.



THEODORO GRACIA, Sucesor de J. Dubos
Surtido completo en gafas, lentes, impermenentes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véanlo.
Fructa, 9 - Oviedo - Teléfono 2034
Junto a las obras del Banco Herr.

¡SEA USTED La Voz de Asturias!

DESDE MIERES

Hoy celebrarán junta general los ayudantes facultativos de minas

JUNTA GENERAL

La Asociación de Ayudantes facultativos de minas celebrará hoy, a las once de la mañana en su domicilio social, junta general a fin de tratar asuntos de interés para la clase.

AUDICION MUSICAL

Hoy domingo, de cinco a siete de la tarde, celebrará su acostumbrada audición la banda municipal de música en el boulevard de Teodoro Cuesta y con arreglo al siguiente y escogido programa:

- 1.º "El Bergantín", pasodoble, de Teixidor.
- 2.º "Sobre el lago", vals de concierto (estreno).
- 3.º "Preciosa", overtura, de Weber.
- 4.º "¡Me caso en la mar!", fado de dicha revista, de M. Penella (estreno).
- 5.º "Carballeira", pasodoble de aires gallegos, de G. Freire (estreno).

POR LOS "CINES"

Pocas veces nos habrá proporcionado el "cine" momentos de emoción tan intensa como la experimentada en la proyección "Oriente", la última producción del gran Lon Chaney, y con cuya película nos ha honrado la empresa del Pomo.

Añádase a esto el valor espectacular que supone el desarrollarse esta película en las selvas vírgenes de Siam, en medio de una vegetación exuberante.

Con Lon Chaney, que está aquí incommensurable, actúa la joven estrella mejicana Lupe Vélez.

La Golwin Mayer se apunta otro éxito con esta magnífica producción muda.

"VARIETES"

Con un lisonjero y merecido éxito se ha presentado en la sala del "Concert Carolina" la aplaudida y notable bailarina Paquita Alarcón, justificando plenamente que su nombre artístico lleva bien ganado el renombre de que goza.

Buena presentación escénica, lujoso vestuario y una depurada ejecución de los diferentes números de baile que figuran en su vasto repertorio.

Los aplausos tan justamente tributados en su primera presentación son exponente de que el público la vé con agrado.

DEL AYUNTAMIENTO

En el día de ayer tuvieron entra-

GRADO

MAQUINAS «ALFA» PARA COSER Y BORDAR, PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA

TURON

CARTELERIA

En la pantalla del Ateneo Obrero se vienen rodando las mejores películas nacionales.

da en la Secretaría del Ayuntamiento, las instancias siguientes:

De don Jesús Magdalena, de Requejado, solicitando autorización para colocar una cruz en el cementerio de Seana.

De don José Álvarez, de Carrapientes, haciendo la misma petición en el de Santa Rosa.

De don Rafael Secades, de Rebollada, solicitando autorización para la apertura de un establecimiento de bebidas.

De doña Cándida García, de esta villa, solicitando autorización para abrir un establecimiento destinado a la venta de huevos.

De don Avelino Gutiérrez, de Torón, para edificar.

De don Domingo Melero, de Ff. garedo, para reformar una casa de su propiedad; y

De don Bienvenido Iglesias, de Santa Rosa, para construir una casa.

A la propietaria de una casa del barrio de La Villa, se le oficia concediéndola un plazo de cuarenta y

RESTAURANT

Par des y Ramos

Pl. Zuela Rego 6—Tel. 28 6

Callos a la española

Fabada asturiana

Cordero Pascual

SALMON del SELLA

Gran variedad en platos caseros

ocho horas para que proceda a la limpieza de una alcantarilla, para servicio de dicha casa, y que se halla obstruida.

Ha sido citado el señor Múgica, de Gijón, con el fin de proceder a la recepción de los jardinillos instalados en la plazoleta de la parte posterior de la Casa Consistorial.

UN MITIN PRO-AMNISTIA

Organizado por el Sindicato Único de los obreros mineros asturianos, tendrá lugar hoy domingo, a las tres y media de la tarde, un mitin pro-amnistía en el Parque Infantil de La Villa, y en caso de lluvia, en el teatro Novedades.

En dicho acto tomarán parte Avelino González, Segundo Blanco y Carlos Martínez, de Gijón; Loredo Aparicio, de Oviedo, y Benjamín Escobar, de Mieres.

a los oyentes, habiendo sobresalido en la emocionante oración que pronunció el viernes, con motivo del sermón de la Soledad.

En esa misma noche se celebró la tradicional procesión que tanto impresionó a los que la ven. Las casas estaban iluminadas como de costumbre y el número de asistentes a ese acto religioso era verdaderamente asombroso.

DE ESPECTACULOS

Para hoy, domingo, está anunciada un animadísimo baile de sociedad en el Club Cultural.

En el cine local se proyectará la película "María de Magdala o Santa María Magdalena".

Como hay expectación por conocer esta cinta, los empresarios darán dos funciones: una a las siete y otra a las nueve y media.

POLA DE SIERO NECROLOGICA

Después de larga y penosa enfermedad, falleció en nuestra villa, a las dos de la madrugada del miércoles, la señora doña Carolina García Fanjul.

Abandona este mundo después de sufrir con especial resignación las molestias de una enfermedad para la cual no se han encontrado

Aviso a las señoras

La Casa Balcazar S. A. de Oviedo recibe continuamente grandes y hermosos lotes de las pieles finas que más aceptación han de tener dura te la primavera, garantizando en todas ellas el precio y la calidad.

remedios ni en la Medicina ni en los solícitos cuidados de sus familiares.

Su muerte ha sido muy sentida en todo el pueblo por su carácter afable y bondadoso.

El jueves, a las seis y media, se verificó la conducción de su cadáver a la última morala.

Damos el pésame a toda su familia y en particular a su viudo don Bernardo Nuño Cueva, médico titular de esta villa.

La Guaxa.

RIBADESELLA NOS ALEGAMOS

Notablemente mejorado de su dolencia hemos saludado en la calle al conocido industrial de esta plaza don Federico Fernández.

UNA CONFERENCIA

Con asistencia muy numerosa, en la que destacaba el elemento femenino, dió el sábado una conferencia en la Cultural Riosellana la distinguida escritora doña Mercedes Valero de Cabal. Disertó magistralmente sobre el tema "El hogar y la mujer".

El público quedó complacido y tuvo para la culta disertante muchos aplausos y felicitaciones

NUOVO NOTARIO

Se ha posesionado de la Notaría de Ribadesella don Emilio Torrado y André.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid nuestro buen amigo don Tomás Estévez y señora.

Crónicas Judiciales

VISITA DE CARCELES

Ayer a mediodía, como víspera de Pascua de Resurrección, se verificó la visita general de cárceles reglamentaria.

Concurrieron el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial don José Prendes Pando, el presidente de la Sala de lo civil don Luis María de Mesa, el fiscal de Su Majestad Excmo. Sr. D. Luciano Suárez Valdés, secretario de Gobierno señor González Besada, secretario de Sala don Antonio de la Escosura, y jueces de instrucción de Oviedo y Mieres, con sus respectivos secretarios.

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Avilés.—D. Máximo López de la Grana con Sociedad Anónima "La Cooperativa", en reclamación de pesetas. Procurador, señor Nuño.

Belmonte.—Doña Teresa Argüelles Fernández y su esposo, en incidente sobre reposición de un auto. Abogado, señor Moutas; procurador, señor Izquierdo.

Don Eulogio Suárez Méndez

Después de penosa dolencia en el curso de la cual puso a prueba el temple de su espíritu, dejó de existir en Pravia el arcipreste-párroco de aquella villa don Eulogio Suárez Méndez, con cuya amistad nos honramos siempre y cuya colaboración en estas columnas, a las que tenía afecto, agradecemos en cuanto valia.

Se trataba sin duda de una de las figuras más destacadas del clero asturiano, en el que, por sus talentos, contaba con tantos respetos como admiraciones. Había sido brillante alumno del Seminario Conciliar, y en Santiago de Compostela había alcanzado el grado de Doctor en Sagrada Teología; y después de algunos años en el desempeño de puestos auxiliares, en un concurso de curatos obtuvo la parroquia de la villa de Pravia. En la cual permaneció en un período ininterrumpido de cerca de cuarenta años, hasta la hora de su muerte. Por esta circunstancia llegó a constituir una institución en el pintoresco pueblo asturiano, en favor del cual había puesto el respetable amigo, cuyo fallecimiento lloramos en estos instantes, todos sus entusiasmos y todas sus energías, que no eran pocas. Pero por su cultura indiscutible y por sus especiales condiciones de hombre de carácter, abierto a las mayores empresas, don Eulogio Suárez, ejerció positiva influencia en la marcha de los asuntos pravianos, los que él conocía como nadie e impulsaba a costa de todos los sacrificios, pues no le importaban las molestias del cuerpo cuando se trataba de alcanzar algún beneficio para el concejo en cuya capital residía.

Como era persona de un gran dinamismo, sin abandonar los principales deberes que se unen a la vida del sacerdote, empleó sus privilegiadas aptitudes en otras empresas. Y ahí está para honrar su nombre y perpetuarlo el Colegio de San Luis, del que fue fundador y animador siempre, estando rodeado hoy como siempre de grandes prestigios en orden a la enseñanza. Y se contaba con su consejo para todo, porque era hombre de condiciones excepcionales, que si se hacia digno del augusto ministerio a que pertenecía, merecía también la gratitud de los asturianos porque no había escatimado ningún esfuerzo para contribuir a los mayores bienes de la región, de la que era hijo ilustre.

La enfermedad del señor Suárez fue larga y hubo de proporcionarle no pocas molestias; pero como era un sacerdote de una gran fortaleza de espíritu, supo soportar todos los males físicos sin abandono de sus santos deberes, que eran para él lo primero. En Asturias, donde su nombre se citaba con respeto, particularmente en el Arciprestazgo de Pravia, en que se destacó de modo eminente su figura, la noticia de su muerte, si bien esperada porque se sabía de la gravedad de la dolencia, no se acogió con menos dolor, que hoy será general. El entierro de su cadáver se verificará hoy domingo, a las tres de la tarde, desde la Rectoral de Pravia al cementerio parroquial. Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo martes, a las diez de la mañana.

LA VOZ DE ASTURIAS, que tenía en mucho la amistad del respetable sacerdote, se asocia al duelo del clero asturiano por pérdida tan sensible y al de su familia, de modo particular al de sus sobrinos doña Etelvina y don Fernando Méndez Trelles; sobrino político don Avelino Méana Clavería y sobrinos-nietos.

D. Manuel Villanueva González

En esta ciudad, adonde había acudido desde su casa de San Claudio en busca de alivio a su dolencia, falleció en la tarde del viernes, don Manuel Villanueva, que era persona muy estimada por la bondad de su carácter y por la noble simpatía que se desprendía de su afectuoso trato. Había sufrido un

grave accidente cuando atendía a sus cotidianos deberes.

Murió en plena juventud, y cuando tenía puestas todas sus ilusiones en su hija amada María del Pilar, para la que eran todas sus predilecciones y carifios, y deja el recuerdo más grato entre sus numerosas amistades por su honorable conducta y por su cordialidad.

En la tarde de ayer, y con numeroso acompañamiento, tuvo efecto el traslado de su cadáver al cementerio parroquial de San Claudio para recibir allí cristiana sepultura. En ese acto se patentizó lo mucho que se apreciaba al finado y el aprecio en que se tiene a su familia.

A ésta enviamos nuestro pésame más sentido, en primer término a sus padres don Rafael y doña Eugenia; hija María del Pilar; hermanos don José, doña Etelvina, don Leonardo (del Comercio de esta plaza), doña Elvira, don Marcelino y don Angel; hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos.

Doña Eusebia de la Campa Solis

A los ochenta años de edad y después de recibir los auxilios espirituales, descansó en la paz del Señor en Oviedo, donde se la tenía en singular aprecio por sus muchas virtudes, la bondadosa señora doña Eusebia de la Campa Solis, madre política de nuestro particular amigo el activo apoderado de la Casa de don Antonio Moreno Luque, don Angel del Busto Junquera.

La anciana señora había edificado con su ejemplo, y lo mismo que había sido buena esposa y madre todo cariño, consagrada con noble celo al hogar a su cuidado, había sido también mujer llena de caridades, con alma tan sencilla como piadosa, de las que sabían compadecerse del mal ajeno y acudir a su alivio.

A las cinco y media de la tarde de ayer sábado se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador. La concurrencia fue numerosa y distinguida.

Que Dios conceda a los suyos cristiana resignación, y tengan por recibido nuestro pésame, sus hijos doña Benigna, doña Herminia, don José, doña Carmen, don Lucio y doña Domitila; hijos políticos doña Amanda Menéndez, doña Concepción Sánchez y don Angel del Busto Junquera; nietos, primos y sobrinos.

Sección por palabras

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

COMPRA-venta de fincas. Agencia "Argos", Pidal, 4, entresuelo, izquierda. Teléfono 2587. Tenemos en venta, comprar fincas. Colocación de capitales.

SE ARRIENDA piso, sitio céntrico, cuarto de baño. Varán razón Almacén Muebles, Plaza Catedral.

CEDESE GABINETE amplio, vistas a la calle, sitio céntrico, con o sin pensión. Razón: Publicitas.

SE VENDE chalet, nuevo sin habitar. Facilidades en el pago. Razón: Arzobispo Guisasaola, 8, primero.

SE admite uno o dos huéspedes en familia, en sitio céntrico. Informes: "Publicitas".

LEONISA SASTRA. Se confecciona toda obra de sastrería, se limpian y se planchan trajes. Covadonga, 16.

ARTURO CABAL, de Naranco, de 13 años, desapareció de casa de sus padres. Suplicamos informen en Agencia Publicitas, Oviedo.

SE VENDEN seis chalets, en la Avenida de los Monumentos del Naranco (La Matorra). Informes: Marcelino Suárez, Principado, 5. Teléfono 1829.

AVISO.—TRASPASO) carnicería bien situada, con buena clientela y facilidades para el pago. Informes: Arzobispo Guisasaola. Establecimiento número 19.

VENDO o arriendo mina antracita a kilómetro estación, y casa en Berrón. Informes: Agencia Argós.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

Ecós del Magisterio

LA CASA DEL MAESTRO Instituto de Pedagogía y Psicología

La creación de la Casa del Maestro, facilita grandemente la creación de una institución encaminada al estudio del niño. Un Instituto de Pedagogía y Psicología experimental, integrado exclusivamente y sostenido por los maestros de Asturias.

Esto mejorará la cultura de los maestros obligándoles a estudiar, y, sobre todo, sería un bien para nuestra patria, pues la psicología del niño español está por conocer, y eso "debemos hacerlo nosotros, sin esperar a que personas o cuerpos extraños, a nosotros nos lo den hecho, que en todo caso no nos lo darían hecho, a lo sumo copiarían algo del extranjero, sin bucear en el alma nacional, esa alma española, superior a todas las otras del mundo entero, y esperanza hoy de todas las naciones para formar una humanidad mejor.

El error ha levantado una bandera que cubre muchos intereses creados que se han opuesto, se oponen y se opondrán a que la luz y la verdad se abran paso, pero esto que debemos armarnos de arrogancia y osadía, que luchan y vencen o son vencidas; pero no debemos condenarnos a vergonzosa inacción, que es a lo que conduce la excesiva modestia, que huye de las batallas.

(Continuará.)

Sección Administrativa

A la Dirección general se remite expediente de licencia de la maestra de Udrón doña María Concepción González Suárez.

A la misma Dirección se cursa instancia-recurso del maestro que fué de Luanco, don Angel Díaz Alvarez, respecto al acuerdo adoptado por el Ayuntamiento que no le reconoce derecho al abono de alquiler de casa.

Al alcalde de Ribera de Arriba se remite comunicación de la Sección de Cuenca y hoja de servicios del maestro don Manuel Martínez Valle, para su entrega al interesado, que reside en Vegalencia.

Se remitió al alcalde de Carreño instancia de doña Marcelina López Argüelles, maestra de Guimarán-Valle, sobre rectificación del censo del distrito de San Bartolomé de Nava; instancia que debe ser entregada a la interesada para que se atenga a lo decretado.

Al alcalde de Cangas de Onís se devuelve expediente de nueva creación de escuelas.

El Rectorado remite para su curso reglamentario expediente incoado por el Patronato de la Escuela de fundación "Honesto Rodríguez", que pretende llevar a efecto la construcción de un edificio escolar.

El señor Gobernador remite expediente incoado por el Ayuntamiento de Oviedo para la construcción de un edificio-escuela en el distrito de Santullano.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48 GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100. A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

En Mieres Una conferencia de Augusto Barcia Trelles

El martes, en el expreso, llegará a Oviedo, procedente de Madrid, el escritor don Augusto Barcia Trelles, que viene reclamado por dos Ateneos para pronunciar conferencias.

La primera de ellas será en el Salón Novedades, de Mieres, el mismo martes, a las siete y media de la tarde. El tema será: "Bolivar y el ideal americano".

Lea usted "La Voz de Asturias"

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos de hoy: La Resurrección de N. S. J. Santos Vicente Ferrer, confesor; Irene, Agape, Quionia, hermanas, vírgenes; Zenón, mártir.

Mañana se abren las velaciones.

SIDRA

HOY DOMINGO se espicha un tonel, en casa d. Santiago Prieto, Soto Ribera.



Compañías Francesas

C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

27 Marzo MASSILIA 18 Abril LUTETIA Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RAPIDOS

Para Leixoes Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 18 Marzo BELLE ISLE 19 Abril LIPARI

En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 24 Marzo KERGUELEN 18 Abril LIPARI

Precio del billete en 3.ª clase 553,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Antonio Conde, Hijos VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York: 20 Abril ROCHAMBEAU Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Gijón de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 18, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. (OVIEDO)

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos. Cabo Noval, 12, dra. 2.ª Teléfono 2652

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIE (O)

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

A. Cortés del Egido

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Cabo Noval, núm. 10, pral. OVIEDO

C. G. Parreño

MEDICO del Hospital Provincial Suspende la consulta hasta nuevo aviso Cabo Noval, 12, 1.ª.—Oviedo Teléfono 2725

CONSULTA: de 12 a 1 media y de 4 a 6. Teléfono 1038.—Oviedo

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc.

Joaquín Pumarino Alonso

Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Casal, número 8, 1.ª, derecha Teléfono. 2526.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales Jefe clínico del Hospital Psiquiátrico de la Beneficencia provincial Consulta: de 11 a 2 y 3 a 5 URIA, 50, 2.ª Teléfono 2818

LUIS LAREDO

Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico "LAREDO"

Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44. Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

Manuel Collantes A. Baylla

Médico del Hospital Provincial Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.

Especialista de la Cruz Roja Suspendida su consulta hasta nuevo aviso Oviedo.

LUIS F. VEGA

Médico Oculista Marqués de Santa Cruz, 8 1.ª

INTERESANTE!

Una experiencia adquirida después de muchos estudios y ensayos, Unos talleres modernos, Un personal especialista y competente permiten asegurar a todos cuantos necesitan de un miembro artificial la máxima satisfacción

TALLERES DE ORTOPEDIA del Sanatorio Celestino Alvarez, en Oviedo

Débiles Elíxir Gallo! da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

NOTAS DEPORTIVAS

HOY, EN TEATINOS

Juega esta tarde el Real Oviedo y el Deportivo de Castellón

Realizando el viaje en tres coches de turismo, ayer, a las diez de la noche, llegaron a esta capital los jugadores del Deportivo de Castellón.

Por teléfono hemos cambiado unos saludos con el delegado, a quien interrogamos sobre la forma en que alinearán el equipo. Aún no había decidido nada y esperaba resolver en el mismo campo.

Por su parte, los directivos del Real Oviedo se reunieron por la noche para tratar del asunto de la alineación.

Nuestras noticias son de que el equipo se alineará en la forma siguiente: Oscar; Calichi, Goyo; Tonijuan, Angel, Chus; Inciarte, Lángara, Alamo, Polón, y Barril.

Hoy, en Vetusta

DOS GRANDES ENCUENTROS DE NUESTRO IMPORTANTE TORNEO SE JUGARÁN ESTA TARDE

A las tres menos cuarto en punto, se enfrentarán esta tarde, en el campo de Vetusta, los equipos del Iting Club Ovetense y el Júpiter, haciéndolo a continuación el Pil-Arga de la Argañosa y el Independencia.

Los árbitros que juzgarán estos dos partidos, han quedado designados por ambos "onces", prometiendo desplazar asimismo los contendientes, todos los reservas de que disponen para emplearlos en auxiliares de los jueces de juego.

Se recomienda la puntual asistencia, sobre todo de los que ha-

SIDREROS

Hoy y mañana gran espicha en el lagar del Mayorazo, Otero.

fin de que uno y otro "match" no brán de jugar en primer término, a sufra retraso alguno que indudablemente causaría trastornos a los dueños del campo, lo que es imprescindible evitar.

LA SPORTIVA A LAS AROBIAS

Se cita a los jugadores: Mino, Ordás, Bricio, Luisín, Matías, Colás, Cortina, Llano, Estrada, Chusle, Miranda y Ablaña, para que se presenten a la una de la tarde en Casa de Gayola, con el fin de tomar el automóvil que ha de llevarlos a Avilés, en cuya villa contendrán con el Real Stadium avilesino.

A TRUBIA

El Unión Club Ovetense, popularísimo por sus victorias, se trasladará en la tarde de hoy al inmediato pueblo de Trubia para contender con el equipo titular de dicha localidad.

El encuentro se jugará en el cam-

Aviso interesante

La Casa Balcazar S. A. de Oviedo, curte, tinta limpia y confecciona toda clase de pieles a precios incompetibles, garantizando el trabajo.

po de deportes de Quintana, y al mismo promete acudir gran número de aficionados.

Ante esta salida el Unión cita a los jugadores Valdés, Peya, Tomás, Manolo, Viza, Pepe, Manolito, Antonio, Paco, Medina, Bernárdex, Aguilar, Víctor y Arturo, para que se presenten en la estación del Norte a las dos y media en punto.

En Carbayín

UN PARTIDO EN LA TERRONA

Hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, contendrán amistosamente los equipos Aytín Club Magdalena, de Avilés, y el Pelayo F. C. de la localidad.

Sabiendo el buen historial futbolístico que tiene el equipo forastero, el Pelayo F. C. tendrá que luchar fuertemente para poder batir a su enemigo, y, por lo tanto, los

MINAS DE CARBON

Deseo entablar relaciones comerciales con Sociedad minera para la venta de sus carbones, pudiendo hacer importantes ventas.

Dirigirse al núm. 2012, Apartado 8º. VALLADO' ID

LOS SUCEOS LOCALES

Se registró un robo en la Cooperativa de funcionarios públicos

El administrador de la Cooperativa de Funcionarios Públicos presentó una denuncia en la Comisaría, de la que se dió oportuno traslado al juez, en la que dice que en la tarde del viernes observó que la puerta de acceso al establecimiento por el portal de la casa de vecindad, se hallaba violentada y que dos cristales del montante estaban rotos y volada la cerradura.

Y comprendiendo que alguien había robado o intentado robar, penetró en el establecimiento, comprobando que faltaban los siguientes objetos:

Treinta suelas de goma; veintidós pares de chanclos de señora; dos gruesas de cordones; veinte pares de sandalias; cuarenta plantillas; diecisiete pares de botas de niña; dieciocho pares de zapatillas de gruesa y media de cajas de crema, que valora todo en 700 pesetas.

La policía se puso inmediatamente en movimiento y se tienen esperanzas de que los autores calgan.

AL TRIBUNAL TUTELAR

Fueron puestos a disposición del Tribunal tutelar dos niños, autores del robo cometido en la huervería de Cimadevilla.

De acuerdo con los padres de los muchachos, el Tribunal establecerá la observación consiguiente para ver si es habitual y de tendencia el robo en los muchachos, e ha sido una cosa fortuita.

En la Comisaría entregaron 15 pesetas, dos pelotas de goma que habían comprado con el producto de la sustracción, manifestando que habían ido a Lugones.

ABRAZA A LA NOVIA O QUIERE SUICIDARSE

Como para un paso cómico es el

nos daban nombres que no hemos querido recoger, puesto que oficialmente nada puede saberse aún.

El Jurado está compuesto por los siguientes señores:

Don José de Argüelles, presidente del Patronato; don Ernesto Winter, director del Orfanato; don Manuel Rico, secretario de esta institución; el arquitecto de Madrid, señor Cárdenas, y el también arquitecto señor Cruz, de Gijón.

De Sociedad

VIAJES

Regresó de Madrid, el distinguido abogado ovetense don José Buylla Godino, acompañado de su señora e hijo Pepín.

—Regresó de Grado, donde pasó la Semana Santa, nuestro querido amigo el inteligente empleado del Banco Herrero, don Cipriano Fernández.

—Ha salido para la Corte, la bella señorita Carmina Palacios.

—De pasar la Semana Santa en Covadonga, regresó a Oviedo don Angel Sánchez Grossi.

—También regresó a esta ciudad, procedente de Bilbao, don Manuel Ibarra.

—De Madrid, regresó a ésta don José Sánchez.

—Procedente de Gijón, y de paso para Madrid, saludamos en ésta a don Manuel García Cuervo.

—Llegó de Madrid, don Joaquín Aspiroz, en compañía de su hija Carmina, bella y distinguida esposa del teniente de Infantería don José Ramos, con su hijito.

—Pasa los días de Semana Santa en Sevilla doña María González, de Suárez, acompañada de su encantadora hija Nicolasa.

—Hemos tenido el gusto de saludar en Oviedo al acaudalado hombre de negocios, asturiano residente en Madrid, don Olegario Riera.

Desde Turón

Del accidente automovilista ocurrido en Boecillo (Valladolid)

(De nuestro corresponsal)

En la noche de anteayer regresaron a ésta don Francisco Vallegas y su hijo nuestro querido amigo Pedro, que, como saben nuestros lectores, resultó herido en el accidente automovilista ocurrido en Boecillo (Valladolid), y en el cual perdió la vida su madre doña Mariana Membrado (q. e. p. d.), y de cuyo desgraciado accidente dió amplia información LA VOZ DE ASTURIAS. Conversamos breves momentos con el amigo Pedro, y de sus manifestaciones sacamos la

suceso del Bombé. Fugonistas: un cabo, dos guardias municipales y una doncella. Luego el público municipal y espeso.

Pues fué que al decir de las gentes aver, en el Bombé se hallaba un cabo del Príncipe maltratando a su novia, y que hablaba de suicidarse. Los guardias corrieron campo de San Francisco arriba, y vieron al cabo en cuestión con su novia. Le instaron a seguirles; se negó; insistieron los urbanos y cuando iban los tres por el paseo del Príncipe, aparece la novia. El cabo se abalanza hacia ella y comienza una serie de abrazos a su "cara" amada, como corresponde a la segunda parte de un buen "film". Interviene el público que protesta de que a su presencia... "in recato, se entreguen a tales excesos amorosos, por lo que los guardias entran de nuevo en acción para llevar al cabo al cuartel donde le entregaron al oficial de guardia.

UNA PISTOLA Y CUATRO ENCARTADOS

Luis Ibas Lozano, de 28 años, que se dice agstre y es natural de Madrid, domiciliado en el Postigo Bajo de esta ciudad, dijo en la Comisaría que el día 28 del pasado mes de Marzo, Manuel Fernández García, de 28 años, le había entregado una pistola para que la vendiese, cosa que realizó en 25 pesetas.

Pero ayer Manuel le amenazaba con un revólver si no le entregaba el importe de la venta.

La pistola llegó a manos de Manuel, según dice éste, porque se la dió un camarero de esta localidad, y Luis afirma que se la vendió a un minero, por lo que ahora andan en danza feriados y feriantes.

consecuencia de que el accidente ocurrió en la forma que ya conocen nuestros lectores. Pedro Vallegas sufre contusiones en diferentes partes del cuerpo, sin que, por fortuna, revistan gravedad, según manifestó el reputado médico don José Suárez, que a nuestra presencia le hizo una minuciosa cura.

Los demás heridos continuán en el Hotel Imperial de Valladolid, y según nuestras últimas noticias, el único que está grave es don José Buitrago, pues las heridas que padecen su tía e hijo y el chofer carecen de importancia.

De todo corazón deseamos el pronto y total restablecimiento de los heridos.

POR LOS CINES EN EL TORENO

Estreno de "Amor de madre"

Una mujer abandona su hogar conyugal al verse suplantada en él por una aventurera que ha proporcionado a su esposo un hijo, cosa que ella no podría otorgar.

Marcha a Berlín, entre de "nurse" en casa de un banquero y todas las ansias incontinentes de amor maternal las hace recaer sobre una niña hija de aquél.

A partir de aquí la trama se enreda, haciéndose grandemente interesante, y al fin tiene un desenlace muy humano y a gusto de todos.

Henny Porten es una actriz digna de este film, pues posee un encanto y una sensibilidad artística suficiente a lograr una estupenda interpretación de su difícil papel.

EN EL PRINCIPADO

Estreno de "El embrujo de Sevilla"

Ayer se estrenó este film totalmente hablado en español y en el que tienen papeles principales María F. Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, María Albaicín, María Luz Callejo y González Marín.

Apremios de espacio nos impiden ocuparnos de él con la extensión que nosotros quisiéramos. Bástenos decir que está finamente hecha, tanto en su parte fotográfica como en la interpretativa, lo que le valió el caluroso aplauso del público que llenaba el salón.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente

Se acuerda no aceptar la renuncia presentada por el teniente alcalde don Marcelino Fernández, a quien se habían limitado sus funciones en la construcción de obras

A las cinco de la tarde de ayer comenzó la sesión de la Permanente municipal, que fué presidida por el alcalde propietario don Víctor Covián.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a una comunicación del teniente alcalde don Marcelino Fernández, renunciando al cargo de concejal, por entender que con el acuerdo tomado por la Permanente de no permitir otra intervención en las obras al concejal que de vigilancia, resulta inútil su labor al negarse toda iniciativa.

Enumera en la renuncia—dicho concejal—los beneficios que reportó al Ayuntamiento con las distintas intervenciones en las obras.

El alcalde declara que el cargo no es renunciable, y teniendo en cuenta los méritos y entusiasmos de don Marcelino Fernández, por los que laboró muy eficazmente des de la Comisión de Policía urbana, es de parecer que la Permanente no acepte la renuncia que presenta este compañero.

Don Pedro González se muestra en un todo conforme con las manifestaciones del señor alcalde, y dice que la labor desde la Comisión de Policía urbana realizada por el señor Fernández, fué muy eficaz, hasta el punto que desde que él cesó en sus funciones, por acuerdo de la Permanente, las obras de las escuelas del Fontán están paralizadas, no obstante reclamar gran urgencia, porque se han nombrado dos maestros interinos que no pueden ejercer.

Es de opinión que las iniciativas no coarten a nadie, y que, por lo tanto, se den al concejal facilidades, cuando con estas iniciativas va unida la competencia, como ocurre en este caso.

El alcalde dice que no se coartan las iniciativas, sino lo que se obliga es al cumplimiento de los preceptos reglamentarios para la construcción de obras.

Con esta explicación la Comisión Permanente entiende que puede muy bien seguir en sus funciones el señor Fernández, y se nombra al alcalde y al señor González (don Pedro), para que realicen gestiones cerca del dimitido compañero, a fin de que desista de sus propósitos.

LA CONSTRUCCION DE UNA ESCUELA

El secretario da lectura de un expediente que quedó sobre la mesa en la sesión pasada y en el cual la Comisión de Instrucción pública proponía la adquisición de un terreno en La Argañosa, con destino a la construcción de una escuela en aquel distrito, y por unanimidad se acepta el informe de la Comisión citada, después de unas manifestaciones del alcalde, en las que habla de una entrevista con el señor Onieva, inspector-jefe de Primera Enseñanza, como los más aceptables para el caso.

EL PRESUPUESTO DE OBRAS DEL MATADERO

Se da lectura del informe del delegado de Hacienda, admitiendo la Real orden del Ministerio aprobando el presupuesto extraordinario para continuar las obras del nuevo Matadero.

PAVIMENTACION DE UNA CALLE

Se da lectura de un informe del secretario sobre una consulta para la hipoteca de unas terrenos en la calle de Suárez de la Riva, como garantía al pago de las contribuciones especiales por pavimentación de dicha calle, y se aprueba sin discusión el informe.

POLICIA URBANA

Se aprueban las instancias que presentan doña Josefina Ventura, doña Pilar García, don Juan Espliega, don José Sánchez y don Manuel Cabrero.

OTRA CALLE PAVIMENTADA

Don Higinio García, presenta una petición para pavimentar con loseta de hormigón la calle de Campamor. Y se acuerda dejar este asunto para resolver pasado el período electoral, por no poder tomarse acuerdos de esta naturaleza.

UNA PRORROGA QUE SE CONCEDE

Se conceden dos meses de prórroga al contratista de las obras de traída de aguas de Olloniego, para terminar las obras.

AMPLIACION DE PRESUPUESTO

Se acuerda la ampliación de presupuesto de obras para la casa-vivienda del conserje de bomberos.

ADQUISICION DE MATERIAL

Se aprueban las cuentas de adquisición de material para las obras de fontanería.

POLICIA RURAL

Se aprueba la instancia que presenta don José Martínez, para elevar un piso de su casa en San Pedro de los Arcos.

LA BANDA DE MUSICA

Termina la sesión con una pregunta del teniente alcalde señor Martínez Cimadevilla sobre el estado en que se encuentra el asunto de la subvención a la banda de música.

El señor Martínez (don Mariano), dice que él pertenece a la ponencia, pero que aún no han dado informe los profesores que entienden en este asunto, y promete enterarse con exactitud de cuanto hay sobre el particular para contestar al señor Cimadevilla en la sesión próxima.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural consulte gratis a

PUBLICITAS, S.A.
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
Proporciona - Distribuye
Crea - Redacta
Dibuja
Administra
Edita

OVIEDO
URIA, 68
APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Los proyectos de Instituto de Segunda Enseñanza y Museo Arqueológico e Historia en tramitación

He aquí dos importantísimos problemas factibles de favorable ejecución en la capital del Principado de Asturias, si para lograr tan nobles y patrióticas aspiraciones no hubiesen fatalmente existido durante treinta años los escollos de expedientes interminables incoados a tal fin, la indiferencia, la negligencia moralmente suicida de los espíritus abúlicos, el poco amor a la cultura de nuestra región y la inactividad y la imprevisión en general de todos, fiados con buena fé en lo justo de su demanda.

Y, cuando hoy los hombres sinceramente entusiastas por todo lo que significa progreso, cultura, belleza y engrandecimiento presente y futuro de Oviedo, habían concebido la grata esperanza de ver en plazo no lejano realizados sus anhelos de tener erigido en esta ciudad el nuevo edificio del Instituto en terrenos del antiguo Campo de maniobras, que es de propiedad municipal, y la decorosa instalación del Museo Arqueológico e Historia en el Claustro que es joya valiosísima de arquitectura en la parte del caserón de San Vicente comprendida entre el arco del mismo y la iglesia de Santa María de la Corte, merced a las plausibles y bien orientadas gestiones que mancomunadamente y con perseverancia incansable llevaron a cabo el actual Ayuntamiento y la Diputación provincial, presidida ésta por el ilustre asturiano don José de Argüelles, y aquel por su respetable alcalde y magistrado digno don Víctor Covián, y el ecuaníme celo merecedor de toda loa y aplauso, de la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, formada por ilustradas personalidades perfectamente capacitadas y de abolengo asturiano, surge ahora otra vez inopinadamente el hado fatal y el temor de nuevo interminable aplazamiento con ocasión de considerarse falta de la necesaria capacidad e higiene la nueva y costosa casa de Correos y Telégrafos recientemente terminada su construcción tras largo plazo y dilatadas interrupciones, en el ala izquierda del popular ex convento de San Vicente, suceso éste que puede dar al traste con las patrióticas iniciativas y altruistas sacrificios económicos que hidalgamente el Ayuntamiento y la Diputación se prestaron a dar para la más breve realización del edificio de nueva planta del Instituto de segunda Enseñanza y la instalación honrosa del Museo provincial... Quiera Dios librar a nuestro queridísimo Oviedo, de un segundo corolario de negligencias, de apatías y desamor por nuestra positivamente importante región, y de glaciales indiferencias de quienes por su representación social unos, y otros por los elevados cargos de carácter oficial que ostentan, nada quieran hacer por evitar la posibilidad de un nuevo calvario para no conseguir de los poderes públicos decoroso albergue para cobijar, con honra y preponderancia de Asturias, dos augustos elementos más de cultura e historia donde la juventud nutra su espíritu de sano civismo y prepare su inteligencia para hacerse ciudadanos útiles en el máximo engrandecimiento y poderío de su patria en un porvenir dichoso de paz y justicia.

para no contraer severas responsabilidades, siquiera sean de orden moral, lo que deben hacer, "y seguramente lo harán los hombres asturianos, si necesario fuese", que por sus timbres de hidalguía, por su merecida influencia en las altas esferas del Gobierno de la Nación y por los preeminentes cargos representativos que ejerzan, hayan de evitar que no continúe más tiempo la vergüenza de que Asturias se vea privada de un preponderante edificio moderno para Instituto de segunda Enseñanza que hasta hoy se viene dando en locales inadecuados y como de limosna, en viejos caserones y en casas particulares de costoso alquiler y negativas condiciones higiénicas e incapacidad escolar, y la carencia de local amplio, decente, suntuoso si posible fuese como templo sagrado, con el nombre de "Museo Provincial", que guarde los venerandos recuerdos de fenecidas generaciones cuya civilización de ciencias, de artes, de gestas heroicas y de austera vida, reconquistó la España gloriosa que nuestros antepasados nos legaron y fué engrandecida por aquellos sabios varones que en vida se llamaron Lope de Vega, Calderón de la Barca, Tirso de Molina, Cisneros, Cervantes y otros mil que tan enorme esplendor dieron con sus libros a las letras españolas; y de pueblos de selecta cultura es agradecer y reverentemente rememorar la civilización y la existencia de ilustres hispanos de lejanas épocas que, si bien como hombres fallibles cometieron graves errores anejos a la condición humana, de que nadie está libre, en cambio ellos con su sabiduría, con su fé y su valor abnegado y heroico labraron inmarcesibles páginas que formaron el libro de oro, "que nunca debe cerrarse", de la grandeza y poderío de su patria en pretéritos tiempos que no deben olvidarse y su recuerdo exhibido en Museos Arqueológicos e Históricos a igual que lo hacen las grandes repúblicas que hoy están a la cabeza de la civilización mundial, para contemplación de la juventud estudiosa, para su conocimiento y estímulos patrióticos de progreso y democracia bien entendida y bien practicada del porvenir con el más perfecto reconocimiento de los derechos del hombre que a mí me merecen profundo respeto y la prosperidad de los pueblos, como tuve el honor de expresarlo modestamente de viva voz en la sesión plenaria celebrada por la Corporación provincial el día 10 de Febrero del corriente año, de la que me honro ser el último de sus actuales diputados, con motivo de abogar por la pronta inauguración oficial del Museo Arqueológico e Historia, en esta capital, cuyos valiosos objetos artísticos e históricos se hallan expuestos a inminente deterioro instalados en una vulgar planta baja de casa particular, previo el pago del correspondiente alquiler, contra

la voluntad de la Junta Comarcal de Monumentos.

Digamos, pues, con fervoroso entusiasmo: ¡Todo por Asturias y para Asturias; que es quererlo todo por España y para España sin violencias ni perturbaciones, con la paz y tranquilidad en los espíritus de sus ciudadanos, con el máximo desarrollo del trabajo, de las ciencias, de la justicia y del derecho en holocausto de su engrandecimiento nacional y de la humanidad!

Gaspar Ripoll López.

Aniversarios

Don Baldomero Sopeña Martínez

Se cumplió en el día de ayer el quinto aniversario de la muerte del que fué notable constructor de obras en esta ciudad don Baldomero Sopeña Martínez, cuya industria por él fundada sigue funcionando con amplio crédito.

Había rendido su tributo a la tierra en edad juvenil, cuando, por su preparación y meritisimas condiciones personales, tenía abierto ante sí un brillante porvenir, pues los prestigios de su nombre estaban ya consolidados y había merecido la confianza de muchas gentes.

Nosotros le contamos entre nuestros mejores amigos, y cumplimos con un deber dedicando el homenaje de nuestros afectos a su memoria.

Reiteramos el testimonio de nuestra condolencia a su viuda doña Josefa Cabeza Cimadevilla; hija Lolina; padres políticos don Juan Cabeza y doña Dolores Cimadevilla; hermanos y hermanos políticos.

Don Lucio Bastarrica Fernández

También se cumplió en el día de ayer el quinto aniversario del fallecimiento del conocido ovetense, tan estimado como popular, don Lucio Bastarrica Fernández, que era inspector de arbitrios municipales, en cuyo cargo había puesto a prueba tanto su competencia como su actividad, bien contrastada en el mucho tiempo que mereció esa confianza de la Corporación.

Era de los ovetenses sencillos y llanos, simpáticos y buenos, con sano humor y con nobleza y afecto. Su recuerdo vivirá con simpatía y cariño, no solo entre los familiares, sino también entre los muchos ovetenses que fueron sus amigos.

En la iglesia de Santo Domingo se celebraron ayer Misas en sufragio de su alma y de la que fué su madre política doña Adela Fernández Suárez, viuda de Suárez del Rebollar, fallecida el día 11 de Febrero del mismo año 1926.

LA VOZ DE ASTURIAS reitera las pruebas de su pesar sincero a los hijos de dicha señora doña Consuelo, doña María y don Alfonso; hijos políticos doña Nieves Fernández, doña Dolores Valdés, don Constantino Quirós, doña Olvido Suárez, doña Dolores Suárez y doña Tomasa Ovies; nietos, bisnietos; hermanas doña Esperanza y doña Leonor Fernández Suárez; y por don Lucio Bastarrica su viuda doña Consuelo Suárez Fernández; hijos don Raul, don Joaquín, doña Braulia y don Alfonso; hija política doña María Sobrecueva Sánchez; hermanos don Manuel, doña Eladia, doña Vicenta, don Casiano, doña Primitiva y don Joaquín.

BIBLIOGRAFIA

LAS "TRAGEDIAS" DE LORD BYRON

Tras "Peregrinaciones de Childe Harold", "El Corsario" y "Don Juan", he aquí que ahora aparece el primer volumen de "Tragedias", en esta nueva y excelente edición de las obras completas de Lord Byron.

Inspiradas todas ellas en figuras y hechos históricos de siglos anteriores, el eminente poeta inglés consigue en todo momento hacer revivir intensamente las psicologías y las situaciones célebres, por él evocadas con calor y justeza.

Este primer volumen de "Tragedias", quinto de las obras completas, está integrado por las creaciones siguientes: "Sardanápalo", "Los dos Foscari", "La profecía del Dante" y "Lamentaciones del Tasso". Composiciones que abarcan, como se vé, diversas épocas de la Historia de la Humanidad, todas ellas muy interesantes, y se refieren preferentemente a pueblos mediterráneos y orientales que Byron visitó en los años juveniles de su

La edición de "Tragedias" ha sido preparada y revisada, con arreglo a la inglesa, por el profesor Gallach Palés, del Liceo y Escuela Industrial de Valencia. Volumen de 270 páginas, con bella cubierta. Precio del ejemplar, 5 pesetas. Espasa-Calpe, S. A., Madrid.

Estas Asociaciones celebrarán junta general extraordinaria mañana lunes, día 6 de Abril, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, para realizar la fusión de ambas en una sola Asociación.

Dicha junta tendrá lugar en el Centro de Sociedades Obreras, Altimira, 2, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura independiente de actas. Idem del reglamento (parte social). Proposiciones generales.

En Turón
UNION DE VIGILANTES MINEROS Y SIMILARES ASTURIANOS
(Sección de Turón)

Se convoca a asamblea general ordinaria para hoy día 5, a las diez de la mañana, en el local de la escuela de La Felguera, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Idem de cuentas. Idem de comunicaciones. Nombramiento de delegado al Congreso.

Proposiciones al Congreso. Nombramiento de cargos vacantes.

Gestión del Comité Central a cargo de compañeros del mismo. Preguntas y proposiciones.

En Carbayín ANTE LA REAPERTURA DE LOS CENTROS OBREROS DEL SINDICATO UNICO DE MINEROS

Por nota oficial publicada días pasados en los periódicos regionales, nos enteramos de que el Sindicato Unico de Mineros consiguió nuevamente la aprobación de su reglamento y la apertura de los Centros obreros, que bajo su organización estaban constituidos y pudieran constituirse.

No es esta una medida, sino una obligación de todo Gobierno que pretenda dar sensación popular en principios democráticos. Negar la asociación de la clase trabajadora en sus Sindicatos, cuya aspiración sea defender los intereses que a su clase le corresponde, es tanto como oponerse a que exista una libertad diáfana y comprendida en cuanto con más o menos conocimiento asistimos al desenlace, desde tiempo, de la vida nacional.

Así, pues, lo hecho por la representación del Gobierno en la provincia, no se limitó más que a cumplir lo preceptado en la ley, es decir, poner en vigor el principio de asociación.

Pero no es esto lo que nos mueve escribir las adjuntas líneas, sino

Ha sido autorizada la manifestación pro amnistía que se celebrará hoy

EL AGUA A TREMAÑES

La Comisión municipal de Aguas anuncia el propósito de llevar a cabo la instalación de ese servicio en Tremañes. Ya está aprobada esa obra por el pleno, pero queda su pedida a la autorización del gobernador, por hallarnos en período electoral.

La citada Comisión tiene el propósito de que en la próxima temporada veraniega no falte el agua en Tremañes. Al efecto, se hará una instalación provisional.

PETICION DE UN VECINDARIO

Los vecinos de La Pedrera han dirigido una instancia a la Alcaldía, exponiendo la situación que se crea a los 150 niños que componen la población escolar de la parroquia, por la falta de una fuente en las proximidades de la escuela.

Indican que sería fácil solucionar el problema derivando una toma de la conducción de las aguas del Llantonés al depósito de Rocés.

Suscriben la instancia, con los vecinos, los maestros nacionales del concejo.

LOS ACTOS DE HOY

Han sido autorizados los dos actos que organiza para hoy la Federación de Sociedades Obreras, con la colaboración de los partidos políticos de la izquierda.

El alcalde en funciones manifestó ayer que al ser concedida esta autorización, se establece la prohibición de llevar banderas en la manifestación pró amnistía ni carteles ajenos al fin del acto.

Tanto en esta manifestación, como en la visita colectiva al cementerio civil para depositar flores sobre la tumba del joven Carlos Turo, muerto durante los sucesos de Diciembre, se prohibirán toda clase de criterios sobre el formato y estructura de lo que es y puede ser el Sindicato Unico de los obreros mineros de Asturias.

Aunque se pretenda revelar lo contrario, no es este un nuevo organismo que se crea, sino que tan solamente su plan se concibe en agrupar a los obreros de la mina para la defensa de sus intereses, sin concomitancia ni idealismos más que por los mismos afectados.

Hoy, y a pesar de las circunstancias un tanto favorables para la industria hullera por la buena salida de sus productos, los que manualmente en ella trabajamos, vivimos bajo el efecto constante del egoísmo, teniendo por lo tanto que convertir nuestra acción en defensiva, porque se cumpla lo estatuido en pactos anteriores, y no en ofensiva, como las circunstancias parece nos indican.

Y al ser este Sindicato el que hoy, bajo los dictados de la ley, puede funcionar después de forzada tregua, recomendamos a sus miembros más significados hagan cuanto puedan por la organización inmediata de una asamblea general, con representación de todas cuantas Secciones le integran.

En una palabra, que una vez más los mineros asturianos abracen con cariño y lealtad ese principio orgánico de la asociación, que algún día fué baluarte de pujanza.

Higinio Canga Sindicato de los vigilantes de Minas HAY QUE ABANDONAR ESA COSTUMBRE

Hace dos años fuí designado para ocupar la presidencia del Sindicato de vigilantes mineros, y esa circunstancia me deparó la ocasión de poder observar algunas normas sociales que no me agradan, y con-

se de gritos subversivos, recomendándose el mayor orden.

SERVICIO DEL POSITO MARITIMO

En la Alcaldía se recibió ayer un oficio del Posito Marítimo Terrestre, solicitando la instalación de una antena de radiotelegrafía en su domicilio de la Casa de Nava, para poder recibir del Observatorio del Monte Igueldo (Guipúzcoa) las noticias de cambios atmosféricos y avisar con tiempo a los marinos gijoneses en el caso de que el tiempo aconseje no salir a la mar.

SECCION MARITIMA

Rolaron ayer los vientos al primer cuadrante, quedando el cielo despejado.

El pronosticador Lambrecht acusaba tendencia a poca variación.

Señalaba el barómetro a la puesta de sol 767,3 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"En el mar del Norte existe una perturbación atmosférica de carácter secundario. Y también en el Mediterráneo hay un área de mal tiempo. Probable buen tiempo en España."

Entradas

Tofín, general, Vivero. Rosita, vacío, Santander. Edurne, pinos, Jubia. Asturias, idem, Foz. Cabo San Vicente, general, Ferrol.

Salidas

Delia, vacío, Santander. Gaviota, carbón, Bihlbaio. Rita Sister, idem, Barcelona. María Amelia, idem, Santander. Mont Seny, idem, Pasajes. Cabo San Vicente, idem, Santander. Caranza, carbón, San Sebastián. Lisarga, idem, Ferrol.

sisten éstas en el proceder de algunas Secciones, las cuales admiten altas y bajas sin reparo ninguno, pues en mi opinión no procede que las Secciones admitan el ingreso de un individuo sin que éste previamente lo solicite por escrito, en cuya solicitud haga constar el tiempo que lleva prestando servicio como vigilante. Tampoco debe ser admitido el reingreso de los que habiendo sido asociados se marcharon sin previo aviso a la junta directiva correspondiente y sin comunicar a la Sección la causa y fundamento de la baja.

Hacen mal nuestras Secciones en admitir a tales individuos que se marcharon alegando disconformidad con la gestión de nuestro Sindicato, primero, porque se marchan sin antes presentar las proposiciones y quejas oportunas en forma reglamentaria; y segundo, porque se olvidaron en absoluto de los deberes morales los cuales nos obligan a todos a una despedida cordial. Con ello no pretendo el que se cierre en absoluto la entrada a los que cegados por un sectarismo personal o por un egoísmo mal entendido se hayan dado de baja, sino que sólo quiero llamar la atención de nuestras Secciones para que no se les dé ingreso sin someter el asunto a la deliberación de una asamblea general, la cual, como es justo, podrá acordar el admitirlos, no sin antes imponerles algún correctivo por el daño que tales bajas causan siempre a la unidad moral de los vigilantes. No se trata, pues, de restringir el número de afiliados, sino que se trata de recomendar una nueva costumbre social.

José Vila, Presidente del Sindicato de vigilantes Mineros.



Despacho recetas de Sres. oculistas.

OS LO ASEGURO, FUMADORES
Delicia Salud
Tranquilidad gozaréis si fumáis el papel marca

ZAIDA

Es higiénico y completamente inofensivo

Suaviza y mejora toda clase de tabacos

PIDASE EN ESTANCOS



SUPRIMA USTED SU HERNIA CON EL METODO C. A. BOER

COMODIDAD, SEGURIDAD, EFICACIA, son las cualidades de los APARATOS C. A. BOER. Usándolos le Herniado apesadumbrado no tardará en transformarse en hombre feliz y agradecido.

TARRASA, 4 de marzo 1931. Sr. D. C. A. BOER, Otopédico, Pelayo, 60. BARCELONA. Muy Sr. mío: Hace ya varios años le autorice a publicar que estaba curado de dos hernias que tenía. Había ido necesitado una intervención médica para una enfermedad de la próstata, me confirmaron mi excelente estado, lo que, muy gustoso le comunico, sabiendo que será para usted una satisfacción. Debo añadir que hace más de cuatro años que no llevo ninguna clase de aparato ni protección alguna. Muy agradecido le autorizo nuevamente a publicar mi curación, quedando siempre de usted atento. s. s. JOSÉ ASTALS, c. Arquímides, 179, TARRASA (Barcelona).

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidese con inteligencia y sanará. El reputado Ortopédico C. A. BOER recibe en: MO DONEDO, jueves 16 abril, «Fonda Cándido Can ura». - RIBADEO, viernes 17, «Hot-I Ferrocarrilana». - NAVIA, sábado 18, «Hotel Mercedes». - LARCA, domingo 19, «Hotel Gayoso». - AVILES, lunes 20, «Fonda Iberia». - OJON, martes 21, «Hotel Colquinta». - GRADO, miércoles 22, «Restaurant Claya». - OVIEDO, jueves 23 abril, «Hotel Inglés». - CABANQUINTA, viernes 24 abril, «Fonda Valerio». - C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60. BARCELONA.

DESDE MI OBSERVATORIO

LA DICTADURA GERMANA

Cuando los Gobiernos desean trabajar en las sombras, sin "luz y taquígrafos", a espaldas del Parlamento, que es en la mayoría de los países, la representación legal del pueblo, dan un cerrojazo a las Cámaras legislativas, redactan un ordeno y mando y preparan las fuerzas armadas contra quienes acierten a abrir la boca para pedir justicia, para invocar derechos, para defender sacrosantas libertades.

Ayer, fueron las bandas de negras camisas mussolinianas; luego, los upevistas primorriveriles, de infeliz recuerdo; más tarde, la pilsudskiada y la portugalada de generales, y tantas y tantas que la postguerra nos ha servido.

La presente y recientísima dictadura de Europa nos llega del país de los militarismos centrales, de Alemania, donde tras aplazar las reuniones del Parlamento hasta Octubre (grandes vacaciones!), Hindenburg y Brüning suspenden todas las garantías constitucionales. Ello ha obedecido, sin duda, a poder operar en los asuntos germano-austriacos, de que hablábamos en nuestra crónica anterior, ya que antes de separarse el Reichstag ha votado una ley que dá plenos poderes al Mariscal, como para enmascarar la dictadura, aunque estemos en Cuersma...

En los tiempos que vivimos, de que se trata de un asunto aduanero, de una guerra en perspectiva, de un enjuague de estabilización de moneda (con propina), la cosa más fácil es declarar que "orden y mando", máxime que ahora se dispone de gases lacrimógenos para lanzarlos a aquellos que no estén conformes con el negocio!

En Bélgica, recordamos que allá ha-

cia el 1926—era en Julio—la operación se hizo antes del agosto, se trató de estabilizar el franco a 107 la libra; luego, tras acaloradas discusiones en el Parlamento, ello dió lugar a la caída del Gobierno; es decir, a la eliminación de los socialistas del entonces Gobierno tripartista; ya éstos fuera, la estabilización se hizo, no a 107 francos la libra, sino a 175, lo que quería decir que los Bancos que tenían compradas libras a 107, realizaban un serio negocio; bien es verdad que Inglaterra, dadora de las sumas de garantía, ordenaba... Para Bélgica, el asunto se explicaba de la manera siguiente: bajando el franco, las industrias de este país seguirían trabajando (en verdad, no hubo parados hasta hace como un año), el franco bajo permitía la exportación más fácilmente y ello fué causa, dicen, de la prosperidad hasta ahora.

Para España el asunto cambia, y no se trata de manufacturas como en Bélgica y la estabilización de la peseta en estos momentos, sin la legalidad del Parlamento. ¡Españoles: abrid el ojo y la bolsa después!

Pero estábamos hoy en la cuestión de la dictadura germana y la pluma se ha desviado por el terreno de la dictadura financiera camboventoseril (¡perdón lector!); la dictadura germana es debida igualmente a la cuestión financiera, pues aunque los hitlerianos, sin duda alguna, dan mucho que hacer por su inquietud, ten en cuenta que el sólo motivo de la ordenanza es el de las tarifas, los cambalaches aduaneros, que es lo que hoy quita el sueño en Europa, esto es, la reacción de los absurdos nacionalismos que acabarán con los pobrecitos europeos. Cuando sea tarde para levantarse, no nos que-

LOS ARTISTAS

EL PINTOR LOPEZ CABRERA

Mañana lunes se inaugura, en el salón de Arte de los señores Masaveu y Compañía, una exposición de obras del notable pintor sevillano don Ricardo López Cabrera.

Este distinguido artista pasó una gran parte de su vida en la República Argentina, en donde ha pintado muchísimos cuadros y, en particular, retratos de numerosas personalidades de aquel país, entre otros el del general Roca, Presidente de la República.

Hace algún tiempo López Cabrera regresó a España, con el propósito de pintar quince trípticos consagrados a las distintas regiones españolas. Esta formidable empresa costó a Cabrera cuantiosos desembolsos y cerca de cinco años de trabajo; pero tuvo la satisfacción de ver logrado su deseo, aunque no ha tenido aún la de encontrar comprador, pues el artista, como es natural, pone por condición que las 45 telas sean adquiridas por alguna entidad, organismo o corporación en donde quede permanentemente expuesta esta obra magna dedicada a las regiones españolas.

Nuestros lectores podrán apreciar, imperfectamente, desde luego, por la fotografía que en estas páginas reproducimos, la "manera" de pintar de López Cabrera. Su técnica, ¿por qué no decirlo?, dista mu-

cho de complacer a los modernos críticos, pero estamos seguros que habrá de agradar a la inmensa mayoría de las personas que visiten la exposición.

Digamos para terminar que López Cabrera, discípulo predilecto e hijo político del gran Jiménez Aranda, es padre del escritor y dibujante que firma con el pseudónimo de "Bernardino de Pantorba".

He aquí, ahora, el catálogo de la exposición:

Asuntos marroquíes: 1. En el mercado. 2. La esclava. 3. En la escuela. 4. La favorita. 5. Guarda Moro. 6. La Mezquita (Alcázar). 7. En el zoco (Alcázar). 8. Plaza (Alcázar). 9. Las palmeras (Alcázar). 10. Calle de Tetuán. 11. Calle de Tetuán.

Asuntos diversos: 12. La Basconia (Bilbao). 13. Marina (San Sebastián). 14. Marina (San Sebastián). 15. Sol de tarde (Vizcaya). 16. Tarde gris (Vizcaya). 17. Crepúsculo (Cataluña). 18. Llovizna (Sama de Langreo). 19. Alrededores de Bilbao. 20. Alrededores de Bilbao. 21. Alrededores de Bilbao. 22. Tipo de Bilbaina. 23. Paisaje Argentino (gouache). 24. Miniatura (óleo). 25. Auto-retrato.

Jiménez Aranda: 26. Asunto del Quijote.

EN EL CAMPOAMOR

Debuta la Compañía con "La de los claveles dobles"

¡Es que apenas falla una! Éxito de Madrid, fracaso de provincias. "La de los claveles dobles" nos ha hecho el efecto de una cosa incolora, inodora e insípida. Obra blanca, sosa, anodina, con cien mil resonancias de ainetes conocidos, sin un solo momento en punta, de esos que impresionan al oyente o retienen con brio su atención, se fué deslizando en el escenario ajeno al interés general, que apenas si reaccionaba ante una frase ingeniosa, de las escasísimas que tiene.

El esquema de la comedia es de lo más inocuo que puede darse: dos jóvenes que se hacen el amor en el primer acto; que riñen en el segundo y que hacen las paces en el tercero. Recurso de 18...

Ni los grandes carteles de las esquinas, ni los programas de ayer, ni los de hoy, traían el número de actos de que consta la obra. Y cuando terminó el tercero, en el que realmente se había dicho todo, el público tomó los abrigo disponiéndose a abandonar la sala. Pero Galache indicó con un gesto que la obra no había terminado. El público se empeñó en que sí, en que había terminado, y se fué en parte. Sonaron algunas carcajadas dentro del escenario; pero lo cierto es que el público...

darán más que las lágrimas y no habrá necesidad de lacrimógenos ni estornutatorios, porque, señor Ministro del Orden, también la guerra nos legó esta herencia y no con rapé, como nuestros abuelos, sino con unos gases de fabricación germánica, ¡naturalmente!, a donde debe S. E. hacer inmediatamente un pedido para la próxima algarada; seguramente, y para evitar falsificaciones, llevarán las bombonas un precinto de "made in Germany".

¡Cuidado con las imitaciones, no sea que produzcan el bostezo en vez del estornudo!

Ricardo Aznar CASANOVA

1 de Abril de 1931. (Y no es *poison d'Avril*.)

Para hoy

La Coral Vetusta y la fiesta de Pascua

Esta popular Agrupación celebrará hoy, como día de Pascua, las acostumbradas reuniones familiares, tarde y noche, las que sin duda alguna se verán muy concurridas con motivo de ser amenizadas por una notable orquesta.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador ha celebrado conferencias con los coroneles de los Cuerpos de la guarnición de Asturias y con los comisarios de policía de Oviedo y Gijón

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador habló ayer con los periodistas del conflicto de la Duro-Felguera diciendo que habían llegado al paro los obreros metalúrgicos por solidaridad con los de la Fábrica del Nitrógeno.

El señor Rosón dice que en el asunto interviene el alcalde de Sama, y cree que puede llegarse a una inteligencia puesto que los obreros piden trabajar cinco días y la empresa acepta cuatro.

La empresa no puede hacer más—añade—porque no están los trabajos en condiciones de desenvolver mayor labor. Por eso, al solucionarse la huelga anterior, comenzaron tercerando porque las máquinas no podían dar más de sí, quedando de acuerdo en que a medida que se fueran normalizando los talleres trabajar más días hasta completar la semana.

Tiene esperanza el gobernador de que en la reunión que tienen anunciada se llegue a una inteligencia.

Los altos hornos de la fábrica quedarán atendidos por el personal de conservación, y probablemente se abandonen el lunes de no llegar a una fórmula de solución.

VISITA DE AUTORIDADES

El viernes estuvieron en el Gobierno civil los coroneles de todos

los cuerpos militares de la guarnición, conversando extensamente con el señor Rosón.

Ayer estuvieron igualmente en larga entrevista los comisarios de Oviedo y Gijón.

El gobernador explica la visita de todas estas autoridades diciendo que habían acudido a felicitarle las Pascuas.

NUEVOS DEPOSITARIOS

Se ha admitido en el Cuerpo de Depositarios de fondos públicos, a don José Ramón Carrezo Hevia, de la Diputación de Oviedo; José María Fernández Casadoiras, de Nava; don Arturo González Martínez, de Sama, y don Pascual Fernández Vega, de Gozón.

Se desestima la petición de don José García Fernández, de Cabra-

nes.

AUXILIOS POR MALOS TEMPORALES

El ministro de Economía hace saber a los alcaldes que tienen reclamadas indemnizaciones por daños ocasionados en los pasados temporales de 1930, que el último plazo concedido para la presentación de los documentos reclamados en Octubre último, termina el 30 del presente mes de Abril, documentos que deben enviarse a la Comisión de temporales que es la encargada de distribuir las cantidades.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Se acuerda retirar hoy el personal de conservación de los hornos; y se amenaza con la huelga de todos los oficios

(De nuestro corresponsal)

Como se había anunciado, en la tarde de ayer, en el Centro Obrero de "La Justicia", y con extraordinaria concurrencia, se celebró la asamblea para tratar del conflicto planteado por los metalúrgicos de Duro-Felguera, como consecuencia del paro provocado en la Ibérica del Nitrógeno por el incidente habido en esta industria.

También acudió el alcalde de Langreo, señor Sánchez Cabricano, cuyos esfuerzos en buscar una solución al conflicto se estrellaron ante la actitud de franca intransigencia en que se manifestaron los asambleístas.

Éstos, ante la negativa de la empresa de la Ibérica del Nitrógeno a que no se trabajara más que cuatro días, en vez de los cinco que pretendían los obreros, acordaron la retirada del personal de conservación de los altos hornos de Duro-Felguera, debiendo por tanto, ser abandonados por el turno de relevo, que habría de corresponderle entrar hoy domingo, a las seis de la mañana.

Y de persistir la Sociedad Ibérica en su actitud, los obreros no se contentarán sino con trabajar los seis días de la semana, con lo que lejos de encontrarse la solución apetecida, se complicarán extraordinariamente las cosas. Porque complicación será la de ir al paro de todos los oficios, lo que se deci-

EL OVIEDO MODERNO

La inauguración del Café Niza

Toda la expectación que existía en torno a la inauguración del Café Niza se trocó en éxito, pues el público ovetense, sin distinción, ha comprendido que esta clase de obras son de las que engrandecen la ciudad, y la ha aceptado con júbilo, sobre todo teniendo en cuenta que se trata de algo sencillamente extraordinario.

Bastó que desapareciesen las vallas que cercaban la obra durante su construcción, para que en estos días de Semana Santa haya habido un verdadero júbilo ante los hermosos ventanales, admirándose los juegos de luz, ceyendo la música, cuya instalación de la Philips ha sido un acierto; advirtiendo la finura del mobiliario, que, como la obra en conjunto, se debe a don Manuel Cuartas, y no regateándose el elogio, en fin, para la fina armonía que tiene el salón con sus dibujos triangulares, sus columnas de forma de pirámide y el techo, como un telón de luz, proyectado todo por el culto arquitecto don Vidal Sáiz Heres, al que felicitamos.

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar la inauguración privada, obsequiando la Gerencia con un aperitivo y las autoridades, representaciones de las distintas Corporaciones y entidades locales y a la Prensa, y estando encargado de servirlo el famoso Pedro Chicote, el "as" de los *bármans*, del que puede decirse ha sumado otro éxito más a su merecido cartel, pues la fiesta, sencilla y cordial, se distinguió por la excelente calidad de los distintos "cock-tails", en tanto los invitados no dejaban de repetir que el Niza es algo perfectamente serio—por usar de la frase de moda—y que sus propulsores han logrado una obra que da aire cosmopolita a la ciudad, mereciendo por esto la colaboración y el afecto de todos los ovetenses.

Asistieron al acto el Alcalde y algunos concejales, diputados provincia-

dirá para el martes próximo, incluidos los mineros y los del ramo de la construcción, si antes de esa fecha no se atienden las demandas que se formulan.

La situación no es nada tranquilizadora; y entendemos que debe realizarse la gestión precisa a evitar adquiera tonos de mayor gravedad.

Para la plantilla de Oviedo

Nuevo inspector de policía

Se incorporó a la plantilla de Policía de esta ciudad, el nuevo inspector don Justo Fernández Díaz, que goza de gran prestigio entre sus compañeros.

Procede de la plantilla de Barcelona, y ayer mismo prestó servicios en Oviedo.

Dámosle la bienvenida y nos alegraremos que los triunfos le acompañen y su estancia entre nosotros le sea grata.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

